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CSAK BÉRMKNTE3 LEVELEKET FOGADUNK w„ 

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy cvie............ $V frt. I Egy negyedévre 5 írt.
Egy fél évre ... 10 frt. I Egy hóra 1 Irt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Tértik-. (Jtirtig, Spanyol- 
ersrégokba, Svájc*-, Románia os Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta, 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr 

szám ára helyben €5 hr., vidéken V hr.
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dőlési irodája, i Wollzcilo Nr. 88.
Oppclik A., I. alubonbaslei Nr. i.
Mosso Rudolf, I., SuileraUitti; Nr. i.
Hnascnstciu és Vogler, I , VValllisrh 
Daube G. L. es Társa, I , Wollzcil,
Dukes Miksa, i, Riemer;-a ," Nr

Budapest, május 30.
.x múlt éjjeli táviratok megerősítik, hogy a török- 

görög határon csakugyan folyt harcz legutóbb, még 
pedig már akkor, midőn mind a kél fél kibocsá­
totta a lefegyverkezésre vonatkozó rendeleteket. A 
törökök 180-ra teszik a csetepatékban szenvedett 
veszteségeiket s 300 foglyot is ejtettek. Ez esemé- 
ményeknek azonban épen nem tulajdonítandó fon­
tosság s Trikupisz sem olyan hangon nyilatkvzott 
tegnapelőtt az athéni képviselőházban, a mely arra 
mutatna, hogy a görög kermány és a porta közt 
még mindig oly állapot állna fenn, melyetj a porta 
uháboruu-nak jelzett volt a hatalmakhoz intézett 
jegyzékében. Trikupisz kormányelnük egyébiránt 
legközelebb regense lesz Görögországnak, a meny­
nyiben György király a jövő hó közepén külföldre 
utazik s távollétének idejére a képviselőház törvény 
utján a miniszterelnököt fogja regensnek kinevezni. 
György király, mint hírlik, családostól együtt az 
orosz udvarnál fog látogatást tenni.

A franezia kormány, mint távirataink már jelen­
tették, sárga-könyvet terjesztett a parlament elé. E 
sárga könyv, mely 727 lapra terjed, a kelet-vumé- 
iai és görög kérdésre vonatkozó levelezést tartal­
mazza 1885. szeptember 18-tól, 1886. május 11-ig. 
Ki cvenhüller grófi ak a bolgár hadseregnél való 
misziójáról a következő töljegvzéseket találjuk:

Flesch szófiai franezia főkonzul a következőt je­
lenti november 28-dikáról: «A bolgár külügyminisz­
ternek egy sürgönye arról értesít, hogy a "belgrádi 
ostzn k követnek ama kijelentésével szemben, mely 
szerint a fejedelem, ha a bolgár csapatok tovább 
nyomá nak előre szerb területen, osztrák hadsereg­
gel fog szemközt állani, az ellenségeskedések meg 
szüntettetnek. Ausztria-Magyarország közbelépésére 
el voltak ugyan készülve, de nem gondolták, hogy 
az ily határozott föltételekkel és ily erélyes alakban 
log történni. A hatalmak többsége Ausztria-M gyár 
országnak ezt a föllépését mind a két hadviselő 
félre nézve kiválóan kedvezőnek fogja föl, mivel 
ezek valószínűleg nem engedelmeskedtek volna egy 
kevésbbé kategorikus felszólalásnak». 3 

Deczeinber 1-jén a franezia főkonzul ismét visz- 
szatér Khevenhüller közbelépésére s ezt sürgönyzi 
Az a fenyegetés, melyet Khevenhüller gróf Sándor 
fejedelemmel szemben állítólag kijelentett, mély be­
nyomást tesz a bolgár népre. Azonban úgy a 
bolgárok, mint a szerbek érdekében és emberi .-zem- 
pontból kívánatos, hogy ez a harcz mielőbb meg­
szűnjék.

Egy ideig, mint ismeretes, az orosz sajtó amel­
lett kardoskodott, hogy Ausztria-Magyarország köz­
belépése következtében Oroszország a maga utján 
járjon. A czár azonban erre nem volt hajlandó, 
mert Appert tábornok a következőt sürgönyzi Pé- 
tervárról deczember lő-ről: A császár elvben tel­
jesen a három-császári hatalom égyetértésének alap­
jára helyezkedett. Lojálisán marad meg emellett 
nem hagyhatja cserben a közös ügyet: neki egyet­
értésben kell lennie szövetségeseivel.

A görög ügyben Bismarck Herbert gróf a ber­
lini franezia nagykövet előtt 1886. január 31-én 
örömmel konstatálta Francziaországnak abbeli köz­
reműködését, bogy a keleti kérdést az európai kon- 
ezert oldja meg. Midőn Franeziaország értesítette a 
berlini kabinetet, hogy ö a Görögország ellen való 
hajóhadi tüntetésben nem vehet részt, Bismarck 
gróf annak a nézetének adott kifejezést, hogy egy 
erélyes aktus elegendő lesz ahhoz, hogy Görögov 
szagban tiszteletet gerjesszen; egyébiránt, mivel b 
van bizonyítva, hogy Európa egyhangúlag rosszalja 
a görög politikát, Francziaországnak a hajóhadi 
tüntetéstől való tartózkodása sem fogja csökkenteni 
ennek hathatósságát.

Február 18-án az áthéni franezia követ azt a 
nézetét nyilvánította, hogy barátságos akozióval tisz­
tességes visszavonulást nyithatni a görög kormány 
számára, s midőn aztán Freycinet közlés végett 
megküldötte a nagyhatalmaknál levő franezia nagy­
követeknek azt az ismeretes deklarácziót, melyben 
Delijániszt felszólította, hogy engedjen Európa aka­
ratának, Kálnoky gróf azt felelte a bécsi franezia 
ügyvivőnek, hogy ő Franeziaország eszméjét csak 
helyeselheti s hogy Franeziaország ezzel csak újabb 
bizonyítékát adta jóakaratának és lojálitásának; de 
ő attól tart, hogy a várt eredmény nem fog bekö­
vetkezni. S igaza volt. mert a görög kormány oly 
nyilatkozatot tett, melylyel a hatalmak nem lehettek 
megelégedve.

Április 25-dikén Mouy gróf ezt sürgönyzi Pá- 
nsba: «Kartársaim kijelentik, hogy nincsenek föl­
hatalmazva arra. hogy az ultimátum átadá­
sát elhalasszák.» Freycinet most azon fárado­
zott a kabineteknél, hogy halaszszák el az 
ultimátumot. I.ord Foscberry angol külügymi­
niszter sajnálatát jelenté ki Waddington franezia 
nagykövei előtt, hogy az elhalasztó utasítás már 
úgy sem küldhető el idejekorán. Gróf Kálnoky gra­
tulált Francziaországnak a sikerhez s késznek nyi­
latkozott az elhalasztásra, de — úgymond — előbb 
a többi hatalmakkal kell megegyeznie. Olaszország 
nem akarta megtagadni az inieziativát. Németország 
azonban határozottan felelt, azt mondván, hogy a 
megállapított programmtól csak az esetben lehet 
eltérni, ha Görögország nem szorítkozik egyszerű 
Ígéretekre, hanem tényleg megkezdi a lefegyverzést: 
Görögország eddigi nyilatkozata azonban a berlini 
kabinet nézete szerint nem kielégítő. A berlini kül­
ügyi hivatal súlyt vet arra, hogy az európai kon- 
czert ne tagadja meg önmagát, hogy a Görögor­
szágra nézve elhatározott pressziú ne szenvedjen ha­
ladékot, nehogy Görögországnak lehetősége legyen a 
kibújásra s oly kérdések támadhassanak, a melye­
ket Európa semmi formában és semmi szin alatt 
sem akar megbeszélés tárgyául elfogadni.

Most bekövetkezett az, amit Kálnoky előremon- 
dott. Mouy gróf jelenti kormányának Athénből, hogy 
Delijánisz, szemben az idegen hajókkal, most már hal­
lani sem akar az engedékenységről. György király, je­
lenti Mouy április 28-ról, nem tudja magának megma­
gyarázni, hogy a hatalmak képviselői miért zavarják 
meg a görög kérdés elintézését: most már, a mig 
idegen hajóhad fenyegetőzik, lehetetlen a lefegyver- 
kezés. Mouy gróf azonban tanácsolta a királynak, 
hogy azért mégis csak engedjen Európa kívánságá­
nak. Miközben Oroszország is helyeselte, hogy 
athéni követe csatlakozott az ultimátum átnyujtá- 
sához, Delijánisz pedig abba a gyanúba keverte 
Francziaországot, mintha az neki ígéreteket tett 
volna, a mit Freycinet erélyesen meghazudtolt.

Haaztalap lévén minden fáradozás, a hatalmak
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Kchalck Henrik. I-. Wollzcilo Nr. 14. . 
Hcrndl Alajos, I., Wollzcilo Nr. üj. 

frankfurtion'a/M. Daube II. I. Társa. 
Pdrirton R Mosso, 4», r. Nőire-Daiue-il Vlcb

megvalósították az ostromzárt s Németország kije­
lentette, hogy a görög önérzet kevesebb figyelmet 
igenyel, mint az ottomán birodalom fentartása, me­
lyet Görögország magatartása segédforrásainak ki- 
apadásaval fenyeget. így következett be azután a két 
görög kormányválság, mely idő alatt Kálnoky a 
vele gyakrabban értekező Foucher de Careil gróf 
franezia nagykövet előtt elismerte, hogy Franczia- 
ország semmi fáradságtól sem riadt vissza, hogy 
Görögországot engedékenységre birja.

Budapest, május 30.
Politikai körükben hire jár, hogy a képviselőház 

holnapi ülésén a mérsékelt ellenzék részéről Apponyi 
Albert gr. interpellálni készül a közös hadsereg s 
Magyarország közti viszony tárgyában.

• ‘Íz ország gyűlési szabadelvű párt Vizsolyt 
Gusztáv elnöklete alatt tartott mai értekezleten tárgya­
lás alá vevén a képviselőház holnapi ülésének napi­
rendjén levő jelentéseket, u. m. a lebegő államadóssá­
got ellenőrző bizottságnak és aDeák-emlékszobor bizott­
ságnak jelentését, továbbá Münnich Aurél előadónak in­
dokolása mellett a honvédelmi miniszternek jelentését a 
tisztképző intézetnél levő magyar alapítványi helyekről s 
a 4-dik korosztály behívásáról, s azoknak tudomásul véte­
lét határozta el. Egyúttal elfogadta az értekezlet a közigaz­
gatási törvényjavaslatokon a főrendiház állal tett módosí­
tásokat. Tisza miniszterelnök bejelenti ezután ama vá­
laszt, melyet Csanádynak a Hentzi-szobor eltávolí­
tása tárgyában esetleg holnap teendő interpellácziójára 
adni szándékozik. Az értekezlet tudomásul vette c vá­
laszt és egyúttal ajkormányelnök által egy interpelláczióra 
legutóbb adott válasz alkalmából is élénk helyeslések 
közt egyértelműig kifejezést adott azon rendithetlen 
ragaszkodásnak és bizalomnak, melylyel a kormányelnök 
iránt viseltetik.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
mágus hó 31-én d.u.G órakor'értekezletet tart.

budatini 55. és a rózsahegyi 54. zászlóaljakból, a 16.
féldandár Beszterczebánya törzsállom&shelylyel az 
63. b.-bányai, az 62. b. gyarmati és az 51. jolsvai zászló­
aljakból. Az V. székesfehérvári honvódkerületben Sz.- 
Fehórváron állomásozó 81. gyalog dandár két féldandára 
u. m. a 17. féldandár Sz.-Fehérvár lörzsállomás- 
helylyel áll a 65. és 66. sz.-fehérvári s a 71. és 72. 
veszprémi zászlóaljakból, továbbá a 18. féldandár 
Sopron türzsállomáshelylyel áll a soproni 74., a mo­
som 73. és a kőszegi 7b. zászlóaljakból. A szintén a 
sz.-fehérvári kerületben fekvő 82. gyalog dandár Pécsett 
hasonlóan két féldandárt képez, éspedig a 19. féldan- 
dar Pécs türzsállomáshelylyel áll a pécsi 68. és 67. s a 
kaposvári 69. és 70. zászlóaljakból, a 20. féldandár 
A.-Kanizsa türzsállomáshelylyel pedig áll a 77. és 78. 
kanizsai 3 a 76. körmendi zászlóaljakból. A VI. kolozs­
vári lionv. kerületben Kolozsváron állomásozó 75. gy. 
dandár két féldandára lesz a 21. féldandár Kolozs­
vár törzsállomáshelylyel s áll ez a 30. és 20. kolozs­
vári s a 29. n.-envedi zászlóaljakból; a 22. féldan­
dár M.-Vásárhely törzsállomáshelylyel pedig áll a
27. vásárhelyi, a 31. beszterczei s a 28. szászrégeni 
zászlóaljakból. Az ugyancsak a kolozsvári kerületben, 
N.-Szebenben állomásozó 76. gyalogdandár képezi a 
23. féldandárt Kagy-Szeben törzsállomáshelylyel s 
áll a szebeni 21., a dévai 19. és az erzsébetvárosi 25. 
zószlóaljakból, továbbá a 24■ féldandár Brassó 
törzsállomáshelylyel s áll a brassói 23., a fogarasi 22., 
a kézdi-vásúrhelyi 24. és a csik-szercdai 26. zászló­
aljakból. A VII. zágrábi honvéd kerületben Zágrábban 
állomásozó 83. gyalogdandár hasonlóan két féldandárra 
szakad és pedig a 25. féldandár Zágráb törzsállo­
máshelylyel áll a zágrábi 80., a sziszeki 83. s a glinai 
90. zászlóaljakból, a 26. féldandár Szvarcza lürzs- 
állomáshelylyel pedig áll a szvarczai 89., az ogulini 88. 
és a gospicsi 87. zászlóaljakból. Az ugyancsak a zág­
rábi kerületben, Vinkovczén fekvő 84. gyalogdandár ha­
sonlóan két féldandárt alkot, u. m. a 27. féldandárát 
Belovár törzsállomáshelylyel s áll a belovári 84.. a 
varasdi 79. és az ujgradiskai 81. zászlóaljakból, a
28. féldandár Vinkovcze törzsállomáshelylyel pedig 
áll a 82. és 91. vinkovezei és a 99 mitroviczi zászló­
aljakból. A féldandárok julius 1-én állíttatnak fel.

Szentgyörgyi Imre államtitkár megvált az igazság- 
ügyminisztoriumtól. A mai hivatalos lap közli felmenté­
sét s kúriai tanácselnökké való kinevezését. Szentgyör­
gyi Pauler miniszter betegsége alatt neveztetett ki pár 
hú előtt kúriai bíróból igazságügyi államtitkárrá. A 
jogászvilág nagy reményeket fűzött államtitkárságához. 
Államtitkári szereplését azonban csak két dolog teszi 
emlékezetessé. Az egyik az annak idején sokat emlege­
tett hírhedt 57. §-al áll kapcsolatban. Szentgyörgyi ál­
lamtitkár a képviselüház igazságügyi bizottságában ma­
gáévá tette a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 
ama szakaszát, a mely a főispánoknak hatáskört akart 
biztosítani a bíróságok felett. A jogászvilág épen Szent- 
györgyitől, mint az igazságügyi tárcsa vezetőjétől, mint 
volt bírótól várta e szakasz ellenzését, de nagyon csa­
lódott. Szentgyörgyi váratlan pártállása azonban nem 
mentette meg e szakaszt a bukástól. Tisza látva a nagy 
ellenzést, a melylyel az egész közvélemény, sőt saját 
pártjának jogászai is e szakaszt fogadták, elejtette ezt. 
Kudarczot vallott Szentgyörgyi egy másik, nem kevésbbé 
nevezetes akcziójával is. Ez a szánalmas dijnok-ügy. 
Helytelenül s kegyetlenül alkalmazott takarékosságból 
százával bocsájtotta el a bíróságok dijnokait, a megha- 
gyottaknak napidijait pedig leszállittatta s ezzel nem egy 
törvényszéknél teljesen megakasztotta az egész ügy­
menetét.

A felmentésre vonatkozó királyi [kéziratok következő­
leg hangzanak:

Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztésére, 
Szentgyörgyi Imre igazságügyminiszteri államtitkárt 
ezen állásától saját kérelmére felmentvén, őt kúriám­
hoz tanácselnökké nevezem ki. Kelt Bécsben, 1886. 
évi május hó 26-án. Ferencz József, s. k. Fabiny Teofil, 
s. k. Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz­
tése folytán, Szentgyörgyi Imre igazságügyi magyar 
miniszteri államtitkárnak, ezen állásától saját kérelmére 
lett felmentése alkalmából, sok évi bírói pályáján és az 
államtitkári teendők teljesítésével szerzett érdemei elis­
meréséül, Szent István-rendem kiskeresztjét díj­
mentesen adományozom. Kelt Bécsben, 1886. évi május 
hó 26-án. Ferencz József, s. k. B. Orczy Béla, s. k.

A honvédgyalog féldandárok összeállítását és 
elhelyezését, a mint azt ő felsége a napokban szente­
sítette, a Katonai Lapok a következőleg ismerteti: Az 
1. budapesti honvédkerülotben, Budapesten fekvő 79. 
gyalogdandár feloszlik az 1. féldandárra Budapest 
törzsállomáshelylyel és áll a Budapesten állomásozó 1. 
és 63., továbbá a Kun-Félegyházán állomásozó 2. és a 
94. zászlóaljakból, mely utóbbi csak mozgósítás esetén 
allittatik fel egy pótszázaddal; továbbá a 2. féldan­
dárra B.-Gyula törzsállomáshelylyel és áll a B.-Gyulán 
állomásozó 7. és 8., továbbá a Jászberényben állomá­
sozó 50. zászlóaljból. A Debreczenben fekvő 80. gya­
logdandár feloszlik a 3. féldandárra Dcbreozenlörzs- 
állomáshelylyel és áll u Debreczenben állomásozó 46. 
és 42., továbbá a Karczagon állomásozó 47. és a 
Zilahon állomásozó 45. zászlóaljakból: továbbá a 4. 
féldandárra Borosjenő törzsállomáshelylyel és áll a 
Borosjonőn állomásozó 12. és 9., továbbá a Nagyvára­
don állomásozó 10. zászlóaljakból. A 11. szegedi honvéd 
kerületben Szegeden fekvő 45. gyalogdandár két féldan­
dárt ad, úgy mint: az ö-dik féldandár Szeged 
törzsállomáshelylyel s ez áll a Szegeden fekvő 3. és 13., 
továbbá a Nngybeeskereken állomásozó 14. zászló­
aljakból ; a féldandár Szabadka törzsállomáshelylyel 
áll a szabadkai 4., a zombori 6. és az újvidéki 6. 
zászlóaljakból, mig a 107. zászlóalj csak mozgósítás 
esetén allittatik fel egy púlszázaddal. A hasonlóan a 
szegedi kerületben Lúgoson fekvő 46. gyalog dandár 
szintén két féldandárt alkot, és pedig a 7. féldandár 
Versecz törzsállomáshelylyel áll a verseczí 16., az 
oraviczai 17. és a pancsovai 85. zászlóaljakból; a 8. 
féldandár Lúgos türzsállomáshelylyel áll a lugosi 18., 

csákóval 15.; az aradi 11. és az orsovai 86. zászló-

A Janszky-Hentzi ügyről írva a Katonai Lapok 
igy nyilatkozik: A tisztek, kik a jelen ügyben szerepel­
tek- a legtávolabbról sem bírtak tudomással cselekvésük 
politikai jelentőségéről és soha sem jutott volna őszökbe 
a dolog, ha horderejét ismerik. Kinek a bűne azonban, 
hogy nem ismerték annak horderejét? Az irányadó kö­
rökké, kiválóan pedig katonai nevelésügyünk vezetőié, kik 
mód nélkül egyoldalúan nevelik a tiszti növendéket. 
J'ény, hogy a katonai akadémiákból és hadapródiskolák­
ból kilépő tisztek és hadapródok a legcsekélyebb isme­
rettel sem bírnak államjogi viszonyainkról. Ott egészen 
úgy tanítanak, mint ötven vagy száz évjelött. Nem mond­
juk, hogy politikusokká kell nevelni a jövő katonatisz­
teket, de annyira mindenesetre meg kellene mégis is­
mertetni velők az államjogot, a mennyire minden 
müveit embernek szüksége van reá. így azonban épen 
semmi, vagy csak nagyon zavaros ismereteket hoz ma­
gával az állam politikai viszonyairól, melyért küzdenie 
s halnia kell, a fiatal tiszt avagy hadapród a világba 
és aztán nem lehet csodálkozni rajta, ha egyik va«y 
másik lármás «affaire»-eken látja hajótörést szenvedni jövő­
jét. A rendszerben van a hiba, nem az egyesekben. Mi meg 
vagyunk győződve, hogy ily dolgok soha sem fordulhatná­
nak elő, ha nem hiányoznék a katonai nevelőintézetek­
ben, a tanulóknál, a kellő politikai oktatás, vagy az al­
kotmánytörténet ismertetése. A mint azonban most 
áll a dolog, fogadni merünk, hogy öt százalékjok sem 
bír uz ezen intézetekből kilépőknek csak féligmeddig is 
világos fogalmakkal arról, mi történt tulajdonképen 
1867-ben, hiszen még a világtörténelmet sem tanítják 
ene korszakig ezekben a nevelő intézetekben. Állam- 
jogunk története más momentumainak esetleges ismere­
téről nem is akarunk szólani. Pedig ha az iskolában el 
nem sajátítja a tiszt e politikai fogalmakat, a gyakorlati 
életben hivatásszerű leendői mellett csak a legritkább 
esetekben szerezheti meg azokat Mi azt hiszszük, hogy 
a legnagyobb fontossággal bírna úgy a hadseregre, mint 
az országra nézve, ha megtenné a kormány a kellő lé­
péseket arra nézve, hogy mielőbb segítve legyen e hiá­
nyon katonai nevelőintézeteinkben.

V ID £ K.
* Az Ideiglenes szász gróf. A hivatalos lap közli: 

A belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar mi­
niszterelnököm előterjesztése folytán jóváhagyom, hogy 
gróf Bethlen András, brassómegyei főispáni állásában 
való meghagyása mellett, a szebenmegyei főispáni teen­
dők, valamint — tekintettel az 1876. évi XII. t.-cz.* 8. 
§-ának rendelkezésére — a szászegyetem elnökségével 
összekötött teendők végzésével is ideiglenesen megbizas- 
sék. Kelt Schőnbrunnban, 1886. május 24-én. Ferencz 
József, s. k. Tisza Kálmán, s. k.

* Kassáról sürgönyzik mai kelettel:

aljakból. A III. kassai honvéd kerületben Kassán fekvő 
• gynlogdandár ugyancsak két féldandárt ad, és pedig 
9. féldandár Kassa törzsállomáshelylyel áll a 

kassai 89. és 41., az eperjesi 37. és lőcsei 38. zászló- 
íjakból ; a 10. féldandár Miskolcz törzsállomás-

hclylycl pedig áll a miskolezi 48, az egri 49. és a s.-a.-uj- 
helvl 40. zászlóaljakból. A szintén a kassai kerületben 
Szatmáron fekvő 78. gyalog dandár hasonlóan két féldan­
dárra oszlik, és pedig a 11. féldandár Munkács törzs­
állomáshelylyel áll a munkácsi 35. és 34., továbbá az 
ungvári 36. zászlóaljakból; a 12. féldandár Szath- 
mar törzsállomáshelylyel pedig a szathmári 43.. a m- 
szigeti 33. és a n. károlyi 44. zászlóaljakból. A IV. po­
zsonyi honvéd kerületben Pozsonyban fekvő 73. gyalog 
dandár két fél dandára a következő: a 13. féldandár 
Pozsony töizsállomás helylyel áll a pozsonyi 57. és 
68., az ógyallai 59. és a tatai 64. zászlóaljakból s a 14. 
féldandár Léva törzsállomáshelylyel a lévai 61. és 
62. s a nyílra! 60. zászlóaljakból. Az ugyancsak 1 po­
zsonyi kerületben fekvő 74. gyalog dandár hasftilóan 
két féldandárrá alakul, és pedig a 16. féldandár 
Trencsén törzsállomáahelylyel áll a trencséni 66., a

. , Münster pol­
gármester 30 eves jubileuma második napján nyújtotta 
át a polgárság a jubilánsnak a diszalbumot. Ezután tisz­
telegtek a küldöttségek : a klérus, katonaság, hivatalok, 
tanintézetek, egyesületek képviselői. Délután a Salkház- 
vendéglő dísztermében nagy banket volt, melyen a püs­
pök, tábornokok, polgári méltóságok és kitűnőségek vet- 
tek részt. Az első felköszöntőt Darvas mondta az 
uralkodóházra, utána Lang József a polgármesterre, 
Munster polgármester a polgárságra, Klekner jogaka- 
demiai igazgató a főispánra, a közös hadseregre és a 
honvédségre, Máriássy altábornagy a polgármesterre 
és a polgárságra emeltek poharat. Ezenkívül több lelkes 
felktiszöntőt mondtak és a lakoma kedélyes hangulat- 
ban csak 4 óra felé ért véget. Este a színházban dísz­
előadás.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük c hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltoztassanak.

Lapunk előfizetési árat
egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
három hóra . . 6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
SVWrW* legdíszesebb képes hetilapot 10 frt
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim-

k!ad^hKatahiíí0Sta‘UtalVány 8201618 ragÄ3ztra beküldik a

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
{/cecs/ceméti-uteza 6. szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

osztrák-magyar államvasuttal Lúgosról a fővárosba 
érkezett, azután a központi személypályaudvarhoz 
hajtatott és Alcsuthon tartózkodó családjához utazott.

— Jubiláld tudorok. Lechner Ágost a tud. egye­
tem rektora és Lengyel Béla bölcsészetkari dékán teg­
nap déli 1 órakor nyújtották át báró Orczy Béla ő 
felsége személye körüli miniszternek jubiláns bölcsészet- 
tudori oklevelét, mely alkalommal a rektor szép be­
szédben emelte ki e jubileum jelentőségét és kifejezte 
egyszersmind szerencskivánatait is. A báró meghalottan 
köszönte meg az egyetemnek a kitüntetést. Wcnczel 
Gusztáv egyetemi tanárnak Lechner Ágost rektor és 
Antal Gyula a jogikar dékánja ma nyújtották a jubi­
láns jogtudor! oklevelet és Práznowszky jogi igaz­
gatónak június 3-án fogják átnyújtani.

7" Mentzi bátyja. Tovdáról lapunk egy ba­
rátja, szemtanuk elbeszélése után a következüket 
irja nekünk: Most, midőn a Hentzi-ügy képezi a 
napisajtó foglalkozási tárgyát, bizonyára érdekes 
lesz a budavári Hentzi bátyjának, Hentzi Lajosnak 
a szabadságharcz idejében viselt dolgaiból egy ne­
vezetes adatot közölni. Hentzi Lajos, mint nyugal­
mazott osztrák kapitány a 40-es évek elején 'for­
dára telepedett le. Itt előkelő háztartása, valamint 
a városi ügyek iránti buzgó érdeklődése folytán 
csakhamar az összes polgárság becsülését kivívta, 
sőt pár év múlva az akkori nagybefolyásu városi 
főhadnagy Ostrovicz József egyetlen leányának Te- 
réznek kezét is megnyerte. A szabadságharcz kitö­
rése 1 ordán találta őt s habár minden ember 
«svarczgelb»-nek tartotta, mégis az oláh zendülés 
veszedelme ellen 'fordának kitűnő szolgálatot telt. 
A Jánku tábora 20.000 boeskoros lázadóval, — 
Nagy-Enyed elpusztítása után egyenesen 'fordának 
vette útját. — A tordai magyar nemzetőrség még 
nem volt kellőleg szervezkedve; hiányzott nekik a 
puska. — A polgárság a váratlan oláh-támadás 
miatt kétségbeesve — a túlnyomó erővel szembe- 
szállani nem mert, s midőn Hentzi a veszélyt a 
legnagyobb fokra emelkedni látta, — elszántan egy 
maga lóra ült, s korbácscsal kezében az Aranyos 
jobb partján táborozó oláh sereghez vágtat, hol az 
előőrsökkel az oláhok vezérét maga elé parancsolta. 
Föllépése, s különösen az osztrák kapitányi unifor­
mis oly imponáló erővel bírt, hogy a vad csorda 
tisztjei azonnal elébesiettek, s tárgyalásokba bocsát­
kozlak vele, kiknek úgy festi le a helyzetet, 
hogy vonakodjanak a várost megtámadni, mert 
a magyarság roppant erővel fogja őket visz- 
szaverni, s nem áll jót, hogy csak egy oláh 
is megszabaduljon a biztos haláltól! E kijelen­
tésre az oláh tábor Rabban hagyta a város ki­
rablását, s kárpótlásul nagy fialom kenyeret, sza­
lonnát és bocskort kapott. Igen jellemző, — hogy 
Hentzi mily elszántan, ostorral kezében — egyedül 
kergette ki a már a városba szállongozó oláhokat, 
s ezzel megmenté a várost a végpusztuláslól. E 
tettéért a tordai polgárságot örök hálára kötelezte, 
mert ha ő nincs, ma 'forda talán nem is léteznék.

— Egy franosla politlkms Bismarckról. Julcs 
Roche, az ismeri franezia politikus, ki nemrég Berlin­
ben időzött, a Rep. Franc-ban nagy elevenséggel irja le 
a porosz képviselüház egyik ülését. «A vita néhány be­
széddel nyílik meg, melyeknek lényeges eredménye 
abban áll, hogy az ülésterem a buffet javára kiürül. A 
képviselők szivarozgalva, magokat frissítgetve nagy cso­
portokba verődnek össze. A jobboldal szélén vannak 
a szabad konzorvativek. fAz elektrikus esengetyü több 
Ízben való megszólalásából tudjuk meg, hogy a szó­
nokok változnak. Egyszerre csak egy szolgát látunk, ki 
a képviselőknek jelenti: «A herczeg beszél.» Egy 
szempillantás alatt megürülnek az asztalok, s az ülés­
terem meglelik. A herczeg csakugyan szólni kezd. Semmi 
sem hasonlít kevésbé egy szónokhoz, a hogy azt Fran- 
cziaországban s egyéb szónokló országokban szokták kép­
zelni. Vértes-uniformsában, melyen nincs egyéb arany-disz, 
mint egy vékony aranyzsinér, hat láb magas alakjával, 
rövid fehér hajával és bajuszával ott áll a miniszteri aszlal 
végén, a pad jobb oldalán. Lassan beszél, gyakran ke­
resi a szót s a hangesés változtatása nélkül ismétli az 
első szótagol; eközben magatartása merev, mozdulat­
lan legföllebb hátra nyújtja a karját, mintha a kabátja 
zsebében valamit keresne, vagy fonákul, ügyetlenül meg­
lendíti, mint valamely komikus opera parasztja, ki a 
zavarodottat játsza. Minden pillanatban rövid, nyers kö­
högés, afféle «hum», melyet torokhangon kicsörömpölő 
«r» fejez be. E köhögésnek semmi hasonlatossága 
sincs a Jules Favre-éval, melyben van valami komor. 
Afféle automatikus dörmögés az, ? mely addig tart, mig 
ráakad a kellő szóra. Mig ez nem következik be, a szó­
nok keres, kutat, s inkább megáll, teljesen elhallgat, 
semhogy semmitmondó, vagy nem kifejező szót használ­
jon. Francziaországban az ilyen szónokot meeköveznék.
Itt .................... ' "

hat hóra.................  , 10 frt
egész évre................. 20 frt

éa ünnepek után

ÚJDONSÁGOK
— máj. 30.

— Személyt hitek. Erssébet király asszony, 
minta Fbltt jelenti, legközelebb három heti tartóz­
kodásra Gasteinba megy. — Viktória angol ki­
rálynő Windsorból Beatrice herczegnö kíséretében 
Balmoralba utazott, hogy a skót felföldön három 
héten át időzzék. — JÓMef főherczeg Nyúry 
Adolf báró főudvarmeskve kíséretében tegnap az

a publikum hallgat, figyel, várakozik türelmesen s 
még ha a szónok fennakad is, beéri azzal, hogy fecseg­
jen. Taps sohasem hallatszik. Helyeslő nevelés gyakran. A 
legkisebb czólzás derültséget kelt. Helylyel-közzel egy-egy 
erős és rövid moraj. «Igen helyes«-t vagy «bravo»-t ki­
áltottak, és ez minden. Az ülés végeztével a tömeg ott várt 
a kijáratnál. Bismarck egyedül távozott s gyalog haladt át 
Berlinen, mely őt oly rég nem látta s mely most hősét 
ünnepiesen üdvözölte. Asszonyok, férfiak, lányok, polgá­
rok, iskolásgyermekek táskával a hónuk alatt, mindo'da 
csődültek, megálltak csöndesen s üdvözölték a büszke­
ségnek valami kimondhatatlan kifejezésével, mely ne­
künk a szivünket úgy elfacsarta. Bismarck szilárd lép­
tekkel, erőteljesen, egyenesen mint egy athlela, haladt 
tovább s minden köszöntést viszonzolf, jobb kezét ka­
tonásan oda értetvén a fehér vértes-ezredesi sapkához, 
mig balja kardja markolatán nyugodott. Az ulczák ke­
resztezéseinél a közúti kocsik megálltak, a tömeg növe­
kedett s a csöndes ováczió elkövette haza kapujáig, a 
hol eltűnt, ő a ki Francziaországnak annyi nyomort 
hazájának annyi dicsőséget szerzett.»

— Hentzi életéből. Említve volt már lapunkban, 
hogy Hentzi Henrik,.kinek családja Svájczból szárma­
zott, Debreczenben született. A keresztlevele eredeti 
szövegében igy hangzik: «Die 26 octob. 1785 natus et 
cadem die baptisatus est infans, cuí imposilum est nő­
mén Henricus Josephus Vincentius natus, inquam ex 
Parentibus nobilibus Patre Ludovico Hentzi Patricio et 
in Regimene Josephi Toscana Locumtenente, Matre Jo- 
sepha Baronissa Korlitsch nata conjtigibus legitimig: le- 
vantibus eum ex Sacro fonté Illustrissimo Domino Co­
mité Henrico Bellegarde ejusdera Regiminis collenollo, 
et Herula Francisca Korlitsch.» Magyarra fordítva igy 
szól: «1785. okt. 26-án született s ugyanazon a napon 
kereszteltetettt meg egy fiúgyermek, kinek e név ada­
tott: Henrik, József, Vince született nemes szülőktől; 
atyja Hentzi Lajos patriczius és hadnagy a toskánai 
József-ezredben, anyja Kortilsch Jozefa bárónő, törvé­
nyes házasok. Keresztvíz alá tartották méllóságos Belle- 
garde Henrik gróf ur ugyanazon ezred ezredese és Kor- 
titsch Herula Francziska.» — Hentziről a Katonai 
Lapok után a következő életrajzi adatokat közölhet­
jük: Arthurmi Hentzi Henrik vezérőrnagy Magyarorszá­
gon, Debreczenben született 1783. évi október hó 
24-én , hol atyja mint osztrák katona, akkor őr­
ségen volt. A család különben svájezi származású, 
a mennyiben Hentzi ama Hentzi Sándornak volt 
unokája, ki a berni arisztokráczia uralkodása el­
len összeesküdvén, e miatt 1740-ben kivégezte- 
tolt. A család ekkor odahagyta Svájczot és Sá­
muel egyik fia osztrák katonai szolgálatba lépett s 
Magyarországra került, itt egy Bertalan E. nevű magyar
leányt vett nőül, Hentzi lépett katonai pályára

UU MOSS», ifi, r. Aulrt-Daim 
Agence Havas (placc do la Bourse).

s mint hadapród a mérnökkari csapatnál zolgált leg­
előbb s 1805-ben Olmütz körül egv ellen-■ui s élelmi- 
szerszállitmánv elfogása állal tüntette ki magát; 18UH- 
ben Komáromban volt őrségen : l.sil-ben ott volt 
Auxonne ostromlásánál s részt vett a lyoni, voreppi stb. 
ütközetekben, Hol elszánt magatartása a he-senhomburgi 
herczeg és WimplTcn tábornok dicséretét is kn idemelte, 
1828-ban őrnagyi, 1834-ben alezredesi és 1 i 1 -ben ez­
redesi rangot nyert s c minőségben egy évvel később 
az utász hadtest parancsnokává neveztetett. Yezérőr- 
njgygyá 1847-ben neveztetett s mint ilyen Pétervárad 
parancsnokává lett, magatartását azonban megbizhatlan- 
nak tartotta a magyar kormány s Pestre rendelte őt, hol 
midőn Szeged erődítését magára vállalni vonakodott 
(más verzió szerint épen ü ajánlkozott volna Szeged 
megerősítésére) s pélerváradi szerepléséből más körülmé­
nyek is ellene tanúskodván — fogságba került. Midőn a 
magyar kormány Debreczenbe vonult, a fogoly Hentziről 
mindenkit megfeledkezett s Windischgriitz ismét csapatai 
élére alütoüa öl. majd pedig Wehlen táborszernagy, 
Windischgriitz utóda, a budai vár parancsnokává nevezte 
ki Hentzit s 3500 főnyi őrségei adott alája. A császár 
a Mária-ierézia rendjellel tüntette ki llentzit s ehslc: 
után fiái bárói rangra emelte, özvegyéről pedig tejedelmii 
bőkezűséggel gondoskodott.

— MunkáB-lázadáa Szobasstopolban. Hire járt, 
hogy Szebasztopolhan, a czári pár ott tartózkodása ide­
jön a munkások, megbosszankodva a hatóságoknak a: 
czár biztonsága érdekében tett tulszigoru rendszabályain,! 
mnlvekkcl a lakosság szabad mozgását akadályozták, 
ii lázadást ütöttek, sőt raboltak, minek csak a kato- 
nasag gyors beavatkozása vetett végot. Hogv e hirok nem 
voltak egészen légből kapottak, azt az «tidesza Vjeszt- 
nik»-nek Szebasztopolból vett következő levele bizo­
nyítja: «E hó 21-én nagy mérvű kihágás történt váró-, 
sunkban, melynek veszedelmesebb következményeitől 
egyedül a hatóság gyors közbelépése óvott meg. Mintegy 
ötezer vasúti és kikötői munkás rontott a bazártérre s 
«üsd a zsidót» kiáltással rohanta meg a «Batum» nevén 
ismert étkező helyiséget. A helyiség egy perez alatt el­
tűnt a földszinéről. Asztalokat, ajtókat, ablakokat, széke-j 
két ulezára hányták, az épületet lerombolták. Aztán a! 
szomszédos boltokat támadta meg s kezdte kirabolni,: 
szerencsére azonban a rendőrség, katonakisérettel gyor-j 
san a helyszínén termett s a zajongúkat szétüzte. Meg­
jelent a zavargás színhelyén a kormányzó, a rendőrka­
pitány s a polgármester is, szétoszlásra intvén a népet,1 
azonban a tömeg éktelen lármával és füttyökkel fogadta] 
őket. A rend csak esti 8 órakor állt helyre.» A nevezett1 
hírlap a lázadás okául a vendéglős és egy kikötői mun­
kásnak az összekoczczanüsát mondja. Ä vendéglős egy: 
sörös poharat úgy vágott a munkás fejéhez, hogy ez1 
rögtön összerogyolt. — Tudva van, hogy a czár Niko- 
lajovbe elutazása pár napi halasztást szenvedeti, minek 
oka az itt Icirt munkás lázongás volt.

— A Revue d l'Orient 5-dik, ma megjelent száma 
is gazdag ngy politikai, mint közgazdasági tartalomban.! 
Az előbbiek közt kiváló helyet foglal el Tiirr István vé-l 
[cményc a görög kérdésről. A tábornok, ki a korinthusi1 
szoros átfúrásán fáradozik, a hét végén Budapestre érke­
zett s azt a véleményét nyilvánítja a görög kérdésben,, 
hogy a lelegyvcrzctt és házi tűzhelyeikhez térő 40 ozer- 
görög katona ingerült, havezias hangulata még sok kel­
lemetlenségei okozhat, melyre jó lesz elkészülve lenni. 
Tiirr nem hiszi, hogy a törökök egy török-görög háború 
esetén könnyen végezhettek volna ez utóbbiakkal. — A 
tározóban Vadnai Károly Rákóczi konstantinápolyi sír­
járól ir. A változatos tartalmú, sok élénkséggel szerkesz­
tett heti lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— babonán németek. A legvadabb néptörzsek 
észjárásának felel meg az, a mi ezúttal a műveltségük­
kel folyton kérkedő németek hazájában történt. Az Inn 
folyó mellett fekvő Eggelfing községben esett meg a do­
log, melyet itt elbeszélünk. A helység őslakói és az 
évek folyamán ide bevándorlóit parasztok közt hosszabb! 
idő óta foly a per a közlegelő használata végett. A jám­
bor németek nem győzték bevárni a bírósági Ítéletet,,' 
fogták tehát magukat s 17 üslakó elrándult Scharden- 
berg községbe, hol egy táltos hírében álló sváb lakik.' 
Ez nem is késeit a jó tanácsosai s jóslata igy hang-', 
zott: «a pert meg fogják nyerni, ha megszakítanak 
minden összeköttetést az ellenpártiakkal s ezeknek' 
semmi néven nevezendő javaikkal nem érintkeznek».' 
ügy lön. Az őslakók elzárkóztak házaikba, senkit nem; 
engedtek magukhoz, gyermekeiket nem küldték többé' 
az iskolába, a levélhordót sem bocsátották magukhoz,, 
megtagadták az adófizetést s a tüzrendüri vizsgálattal 
megbízott bizottságot is vonakodtak lakásaikba heeresz­
teni. Meg a libákat is, melyek ugyanama patakban 
fürdőitek, melyben ellenfeleik libái, sem bocsátot­
ták többé udvarukra; nem ízlelték meg az oly 
almafa gyümölcsét sem, mely fának ága az el-1 
lenséges szomszéd fájának ágával volt érintkezésben. 
Süt egyik paraszt még földeit sem művelte, mert hogy 
ezt tehesse, egyik ellenpárti földjén kellett volna elha­
ladnia. Végre is az államhatalomnak kellett közbelépni 
s az erélyes eljárásnak sikerült is észretériteni többeket 
közölök. De négy gazda sehogysem akart tágítani a 
táltos tanácsútól s a csendőrség segélyét kellett igénybe­
venni velük szemben, mert a tüzrendőri vizsgálatot tel­
jesítő bizottságot nem akarták házaikba heereszteni. 
Háromhoz e vonakodók közül erőszakkal kellett beha­
tolni a csendőröknek, az elzárt ajtókat hu kellett törni 
fejszével. A negyedik házához érve pedig valóságos 
harezot kellett a csendőrségnek vívni. Ugvanis nemcsak 
a parasztgazda ragadott kést s készült "megtámadni : 
csendőröket, de felesége is segédkezeti neki. Előbb 
vízzel öntötte le a házat ostromló csendőröket, majd' 
mindenféle tárgyakat dobált fejükhöz s utoljára pisztolyt 
szegezett egy csendőrre-, a ki u'ionban kicsavarta kezé­
ből a fegyvert. Íme a «Kulturvolk» .odern ttirteútiitSj.' 
egy jellemző adat.

— Eztistlakortalom a börtönben Köponhagából e 
hó 23-diki kelettel írják: Berg C. a folkeling elnöke, kinek 
ismeretes ügye annak idején nagy port vert föl, tegnap 
a fogházban ünnepelte meg ezüst lakodalmát. A dán 
demokraták nem mulasztották cl ez alkalmat, ho«v ősz 
vezérüket ünnepeljék. A fogház templomában ifostrup’ 
lelkész tartotta az ünnepi beszédet, mire Berg, a politi­
kai kérdéseket lehetőleg elkerülve, mondott köszönetét.
Az országgyűlés baloldalának összes tagjain kiviil az 
ország minden részéből is jelentek meg küldöttek, de' 
csak egy részüket bocsátották be. Gyűjtést is rendeztek 
ez alkalomra, melyhez körülbelül SÜ.UOO ember járult s 
melynek eredménye 45.000 korona lett. Ez összeget 
Hostrup lelkész, mint a tisztelet adományát adta át Berg- 
nek és nejének. Ezenkívül számtalan kisebb-nagyobb 
ajándék s több, mint 400 üdvözlő távirat érkezett. A 
norvég storthing egy nagy festményt küldött ajándékba, 
mely egy tájat ábrázol Christiania környékéről. Berg 
családja az estét nem vendégei közt, hanem nála a 
fogházban töltötte.

— A «munka lovagjai» o hó 25-én bizottsági 
közgyűlésre jöttek össze. Ha a rend teljesen képviselve 
volna, 166 küldöttnek kellett volna megjelennie, de 
mindössze csak 122 jött meg. Powderly elnökül s1 már 
is nyilvánvaló, hogy a kézműves-egyesül tek hívei lesz­
nek többségben. Ezek a rendből egy nagy «sztrájk­
gépezetet» akarnak czinálni, mig az elnök a sztrájkokat 
és bqycoltozásokat korlátolni akarja azáltal, hogy a 
sztrájkok kimondásának jogát egyedül a végrehajtó, 
bizottságra óhajtja ruházlalni.

—A nemzeti torna-egylet kirándulása. Tatató- 
városról sürgönyzik lapunknak : A nemzeti tornaegylet 
140 tagja vendégeivel együtt a feldíszített külön vonat­
tal Tata-tóvárosra megérkezvén lelkes fogaetatásban résae- 
sült. A fellobógozolt diszkap» előtt ezerre menő közön­
ség jelenlétében Balogh szolgabiró emelkedett szónok­
lattal üdvözölte a tornászokat, a melyre Szilágyi Lajosi 
a rendező bizottság elnöke elGmerŐ szavakkal vála­
szolt. A villásreggelit vaaearipa verseny követte,
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ben Filippovies volt győztes. Vermes külön mutatvá­
nyokkal remekelt.

— Janszby tábornok tegnap délután 4 óralópercz- 
kor az osztrák-magyar államvasut fulárvonatán csak­
ugyan elutazott Budapestről Becs felé. A pályaházban 
maga a Ita fel csomagjait. A perronra két ezredes és 
pgv főhadnagy kisülte ki a tábornokot, kitől tá­
vozásakor katonás búcsút vettek. A tábornok kí­
séretében utazott egy őrnagy. — Katonai körök­
be! Írják Budapestről a Weh rzcit anyucik a kö­
vetkező levelet: T. szerk. ur! Nagy szolgálatot 
tenne ön a hadseregnek, ha felhasználná gyakorlott 
t"!iál nagyrabecsiilt lapjában az olvasó közönség felvi­
lágosítására a sajnos «budai-ügy» egy oly oldaláról, 
mely az itteni műszaki tisztek belügyé1 képező, czélta- 
lanid láma-ztott látványosságban eddig figyelmen kívül 
mai.idt I Az a szemrehányás, hogy a es. k. hadsereg 
ti /.tjei itt pollnkát űznek, visszaesik a vádlóra, — lu 
leplezeiieiiul elárulja magát Janszkv tábornok egysze­
rűen be-Miielm — katonai eselekvénvei csak ennek az 
urnák szán :• k»< Ivízlvményc hozhatta a nyilv. no--ág elé 
s minthogy . z az ur a császár ruháját évenként csak négy 
béli;1 x i- éli, •! látszik, valamelyik lartaléktisztet gya- 
nu-.it.u-ik azzal, bogy nyilváno-sagra hozta a történte­
ket. Szerk eléggé világos, hol keresendő itt a politikai 
ezélzat és izgatás 2. Janszkv tábornok, mint tudomá­
nyosan és katonailag nagyfehetségii tiszt s mint vas 
kütelcsségérzcttel bíró férfi eléggé ismeretes, semhogy 
védelemre szorulna. Csak az lenne a sajnálni való, ha 
a hírnek igaza lenne, hogy Tisza ur magánvéleménye a 
tábornok ur tapintatáról, ki ebben egyedül az általa 
nagyrabecsiilt műszaki fegyvernek akarta meghozni a 
becsülés adóját, egyúttal a «döntő körök» nézete lenne 
■-jj ha u nagyérdemű tábornokot, ki több hnr- 
ezon és csatán számos és súlyos sebet kapott, mely­
nek 3U száztúliját Ugrón ur bátran rovásra veheii, 
cgv rosszakarntlal felingerelt tanuló-csoport lármájának 
áldozatul hoznák. 3. Ugrón ur rossz utón keresi országa 
kedvét, ha azt a szomorú meggyőződést akarja ráerő­
szakolni, hogy az állam bel- és külbizlonságának meg­
védésére hivatott hadsereg csupán fizetett zsoldosraj. 
Fizetik a képviselő urat is s ennyiben maga Tisza ur 
lenne országának első zsoldosa. A szemrehányás a mi 
I a lseregünket érheti legkevésbé s Ugrón ur ne felejtse, 
hogy császári seregek voltak azok, a melyek Magyar- 
országot a törökiga aló] inegszabaditották, miközben bi­
zonyára több vér, mint pénz folyt el.4. Végül nem ma­
radhat megemlítetlenül, hogy a közös hadsereg valamennyi 
párt fölött áll s hogy e szerint belügyeinek egyetlen 
illetékes fóruma van, a legfőbb hadúr! .Mi csak felé 
irányozzuk tekintetünket, egyéb bármi más meg nem 
zavarhat bennünket a jelenre, múltra és jövőre vonat­
kozó nézeteinkben és érzelmeinkben. Aláírva F. S.» A 
Hentzi-Janszky ügyben a bécsi hírlapok és politikai kö­
rök magaviseleté á'tal költött visszahatás jellemzésére 
ezt távirják Budapestről a N. W. Tagblattnak: «Erősen 
mérvadó körökben rendszeres eljárásra következtetnek, 
mely megtorlás akar lenni a Henlzi-ügyben itt történ­
tekért. Sőt odáig mennek, hogy döntő helyen hangulat 
változásról beszélnek, valamint arról, hogy Tisza messze 
ment, noha felléptéhez a jóváhagyást megnyerte. Tisza 
rósz kedvű, a klubba nem jő. Tegnap egyik benső em­
berét, Horváth Gyula képviselőt titkon s rögtönösen 
Mécsbe küldte a hangulat tanulmányozására. A hangulat- 
változás egyfelől s Tisza nehéz helyzete másfelől köny- 
nyen válságra vezethetnek.»

— A bécsi práterben ma ismételték a tegnapi ün­
nepet. A hozzánk érkezett hasábokra menő tudósításból 
a magyar publikumot érdekelheti annyi, hogy az udvar 
hivatalosan nem jelent meg; mikor azonban a tűzijáték 
volt, Károly Lajos feleségével .Mária Therezia föherczeg- 
növel, Ferdinánd, Margit, Annunziata, Erzsébet és Lajos 
Viktor az uralkodóház tagjai közül olt jártak. Egyéb­
ként a rend mintaszerű volt s a jó bécsi közönség, 
mely ma a tegnapinak fele sem volt, mikor megfőtték 
a takarodó!, este 10 órakor a práterből szépen haza 
takarodott.

— Képződő tüzhányúhegy Mlohlganban. Több 
geológus előtt, kik Lakeport és Michigan környékén 
megfigyeléseket tettek, feltűnt, hogy egy pont, pár öl- 
nyire e városkától nyugatnak, folytonosan emelkedik a 
Huron tó és a környék színvonala fölé. Ez a pont az 
utolsó 18 év alatt 20 lábnyi magasságra, tehát álmet­
szetbe» egy és egynyolezad Iábnyira emelkedett előbbi 
magasságából. Mert ezek az emelkedések gyakran mint 
egy fellökődés által jöttek létre, tehát vulkánikus ere­
detre engednek következtetni. Ezeket a fellöködésoket a 
iliiron-tú hatalmas hullámzással kisérte, egészen csön­
des időben is. Ez mutatja, hogy a vulkáni működés 
színhelye mélyebben van, mint a tófenék. Az előbb 
említett pont a működés középpontjának látszik. Öreg 
hajósok észrevették, hogy ma Lakeportnái mélyebb a 
viz, mint busz éve. Csodálatos, hogy ennek a pontnak 
és félmértföldnyiro a környék talajának más tulajdonsága 
van, mint bárhol Lakeport körül. A települök és favá­
gók észrevették, hogy ebben a körben a hó sokkal ha­
marább elolvad, mint ezen kívül. Yale-búl és llarvvard- 
ból több tanár megvizsgálta a helyet és arra a tapasz­
talatra jutott, hogy ott tüzhányúhegy képződik, mely 
azonban az ü számításuk szerint : csak 1372 év múlva 
fog kitörni.

— Kirándulás, IZerkuleaftirdöbe, Orsóvá. Ada­
taiéba én Kazánba. A vidékiek részére, kik a pün­
kösdi ünnep vlkalmából junius hó 12-én Budapestről 
Herkulesfürdőrc kiilönvnattal rendezendő társas kirándu­
láshoz az osztrák államvasut állomásairól csatlakoznak, a 
különvonati menettérti jegy felmutatása mellett a kirán­
dulási állomás által 50°/0-al mérsékelt, 14 napig érvé­
ny«*, gyorsvonat használatára is jogosító menettérli jegy 
fog kiszolgáltatni. A különvonatu menettérli jegyek 
csakis a budapesti városi menetjegy-irodában^ (Mária 
V aleriií-utcza Ilungária-szálló) válthatók, melyek árai a 
prograinmszerü ellátás, elszállásolás és hajózási költsé­
gekkel együtt következők: Budapestről 1. oszt. 36 frt,
II. oszt. 28 frt, Szegedről I. oszt. 32 frt, H. oszt. 26 frt, 
Temesvár (Józsefvá-ősről) I. oszt. 24 frt, U. oszt. 19 frt. 
Részletes programmokkal az említett iroda szívesen 
szolgál.

Rövid hirelr. Kassel ben jun. 13-dikán nem­
zetközi antiszemita kongresszus lesz. Az érdeklő­
dőknek bővebb felvilágosítással szolgál Fritsch Fo­
dor mérnök Lipcsében, Windmüllerstrasse 28. —
-1 magyur-franczia biztositó részvény-társaság 
"0 írttal örökös tagul beiratkozott az erdélyrészi 

magyar közművelődési egyesületbe. — A szentesi 
■V »l.:' • knt fúrása már annyira előrehaladt, hogy 
un s 28-án a viz egész erővel föibuzogott, minek 
következtében Zsigmondy Béla vállalkozó mérnök a 
km fúrását abban is hagytp s a vizforrás alatt lévő 
homok lekötésére a kavksolást megkezdette. —
SzÍfjet-Szentmúrton esepelszigeti községben teg­
nap nagy tűzvész dühöngött, melv negyven házat 
hamvasztott cl, sok melléképülettel.' — Sopronból 
jelentik, hogy az öt hónap óta vizsgálati fogságban 
lévő Berzai Józsel kerlészinas, ki féltékenységből 
Ilorvát Jánost megölte, tegnap reggel megszökött a 
börtönből.

1880
— A kutya ravatala. Egy lipótvárosi polgár a kő 

vetkező sorokat intézi hozzánk: «A kereskedelmi aka­
démia uj épülete körül, egy farakás aljában, furcsa ra­
vatal all a múlt év szeptember hónapja óta. Egy szeren­
csétlenül kimúlt ebnek foszladozó teteme van ott kiterítve 
3 a m*óla a tavaszi napsugár leolvasztotta róla a szem- 
födöt, melyet a jóságos tél borított reája, illatszerekre 
költik jövedelmük nagyrészét a környékbeliek. De mivel 
ez sem basznál, kérniök kell a tisztelt rendőrséget, hogy 
lm sürgető dolgai megengedik, ne sajnálja elvitetni on­
nan azt a szerencsétlen halottat, mely ebben a rekkenö 
hőségben nagyon kívánkozik már a föld alá.»

— Meglopott bőrgyáros. Machlup Lajos budapesti 
bőrgyáron tói pár hónappal ezelőtt elloptak vagy 500 
frt áru bőrt s a tol vajlás gyanúja miatt letartóztatta a 
rendőrség Lenyik Ferenez napszámost, a ki magát 
bűnösnek is vallotta. A lopott bőrt megtalálták Szelte 
Vilmos ezipész lakásán az üllői-uti 38. sz. házban, s 
igy megkerült az orgazda is, a kinek a lelkét nagyobb 
bűn is nyomta. Kiderült ugyanis, hogy Szollét négy év 
óta körözteti a dunafőldvári hatóság, mert az a gvanu 
terheli, hogy Babosán ő gyilkolta meg Horváth-Pikó" Ka­
talin czigányasszonyt.

= Öngyilkosság. A Mátyás király helyi gőzösnek 
egy ismeretlen utasa sok dolgot adott tegnap este a hajó 
legénységének. Mialalt a gőzös Ó-Buda és Uj-pest között 
járt, egy tisztességesen öltözött úriember, ki az első 
osztályba váltott jegyei, hirtelen átvétellé magát a fe­
délzet korlátján s a hullámok közé zuhant. A kapitány 
utána küldötte a menlőcsónakot, de már nem lehetett 
megmenteni a szerencsétlent. A viz föl nem vetette.

= Sikkasztás. A rendőri sajtóiroda a kővetkező 
lakonikus jelentést bocsátotta ki ma délben: «A pesti 
kereskedelmi bank jelenti a iőkapitányságnak, hogy 
31233. és 31234. szám alatt kiállítóit pénztári utalvá­
nyait, melyek mindenike 5000 frtot ér, ellopták, való­
színűbb, hogy elsikkasztották.. — Többet mond ennél 
hé .i tudósilónk távirata, mely igy hangzik: A bécsi 
Langfinger es Goldschmied ezég tudatta a rend­
őrséggel, hogy a budapesti kereskedelmi bank e hónap 
28-dikán öt ajánlott levelet küldött, melyek közül azon­
ban csak négy érkezeit meg. Az ötödik, melyben két 
6000 forintos pénztári utalvány volt, elveszett. A vizs­
gálatot úgy Becsben, mint Budapesten megindították.
- ,=. A-OeUórthegyröl — mint az I. kér. elöljáróság 
elenti a tóvárosi tanácsnak, — ez évi május hó 20-án 

egy nagyobb szikladarab hüllőit le a Gollért- 
rakparMJ-dik számú ház tetejére. Bent a ház lakó- 
Km1!Lan v\u.ltef Ernti vár03i biztos épen együtt volt 

• Piß oínu A szikladarab átlyukasztotta a létől,
ban li nC A ÖI\ ?sy Pa,|!As geren(|át s a plafond- 
ké! á Síül* Az, e'öljáróság ez eset alkalmából ismét 
Kon a sziklak szakértői megvizsgálását.

SZÍNHÁZ, és művészet.
~ Rochefort drámát irt, melynek czime a Jrlandi 

no. Amerikában fogják először adni.
— Bonná Diana a czime Hoffmann Henrik uj ope­

rájának. A müvet őszszel a berlini udvari opera fogja 
előadni. "

— Vidéki színészet. Török-Szt.-Miklóson a Csi- 
szér Kálmán és Bodrogi Dénes-féle színtársulat igen szép 
pártolás mellett működik. A társulat a vidék legjobb 
erőiből van összeállítva. Műsoruk változatos s a leg­
újabb darabokból áll. Máj. 22-én színre került. Csiky 
színmüve «A sötét pont», zsúfolt ház előtt.

SPORT.
— Házi viadalt rendezett ma délelőtt Halász Zsiga 

előnyösen ismert fővárosi vivómester zsibárus-utezai 
vívótermében. A versenybíró tisztjét kisbaári Kiss Fe­
renez töltötte be, versenybirósági tagok dr. Krausz 
Izidor és Bentailer Lajos voltak. A viadal megkez­
dése elölt Halász Zsiga tizenöt tanítványát bemutatván, 
néhány szóval elmondta a viadal czélját. Ezután kezdődlek 
a mérkőzések. A vítör vivők összgyakorlalában különösen 
a szabatosság s az nleganczia nyerte meg a nagyszámú kö­
zönség tetszésé' melylyei a vivők fegyvereiket kezelték. 
A kezdők vitör versenyének győztese Sztrokay István 
lett, a haladottak versenyében pedig a birák Schlesinger 
Pált nyilvánították győztesnek. A kard versenyek ha­
sonló szép ere ménvt mulatlak fel. A kezdők versenyé­
nek nyertese Marton U.iön lett, a második dijat pedig 
Szendy Béla nyerte meg. A balkézzel vívók között Küh­
ner Géza verle le ellenfeleit nagy könnyűséggel. A hala­
dónak kardversenye eldöntetlen maradt. A verseny be­
fejezésével a versenybizottság elnöke Kisbaári Kis Fe­
renez elismerését kiiejezve, buzdító szavakat intézett 
a mesterhez és tanítványaihoz, mire néhány szóval Ha­
lász Zsiga megköszönte a tanúsított érdeklődést.

— Az első osztálya államdíj (10,000 frank) győz­
tesei 1868-től 1886. májusig egy sportláp összeállítása 
szerint a következő lovak voltak: 1868. Challengee 
(Kladrubi cs. ménes). 1869. Pantaloon (Kladrubi cs. 
ménes). 1870. Advocat (Capt. Blue) 1871. Adonis (gr. 
Menard János.) 1872. ugyanaz. 1873. Falsacappa (Capt. 
Blue). 1874 Hochstapler (hg Hohenlohe Uehringen Hugó). 
187o Predrevit (gr. Turnovszky János.) 1876. Goura 
(br. Oppenheim Eue). 1877. Hirnök (hg Czetwerlniczky 
Boris). 1878. Kincsem (Blaskovich Ernő), 1879. Ugyan­
az. 1880. Ilona (br. Springer Gusztáv). 1881. Aaron 
(gr. Henckel Hugó). 1882. Balaton (gr. Szláray János). 
1883. Economy (br. Springer Gusztáv). 1884. Pierrot 
(Schossberger Ferdinánd). 1885. Vinea (Mr. Vinea). 
1886. Jacob (gr. Esterházy Móricz.)

Bécs, máj. 30. (Az egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Nyári meeting. Hatodik nap. A tegnapi nagy 
ünnepély némi visszahatással volt a mai versenyre 
mert daczára a gyönyörű tavaszi időnek a pályát az 
eddigiekhez mérve csekély közönség kereste fel. Ez an­
nál meglepőbb, mert a meeting egyik legérdekesebb 
napja volt.

A versenyek eredménye a következő; Buzgó ver­
seny 2000 forint. Távolság 2000 meter. Elzáratott 11 
aláírással. Első Söllinger Rudolf százados 4 éves pej- 
kanczája Matador, erős küzdelem után fél hoszszal 
győzve, második Mr. Capt. Wood 3 éves pejkanczája 
Ledér, két ló futott. Totalizateur: 6.9. II. Mének kísér­
leti versenye. 1000 fit Távolság 1200 meter. Nyolcz 
aláírás. Első Blaskovich Ernő 2 éves ménje Balzsam
3 hosszal könnyen nyerve. Második Trantmannsdorf her- 
czeg 2 éves sárga kanczája apja Kalandor, a. Szárcsa.
111. Taurus Handicap. 3000 frt. Távolság 2400 mé­
ter. Elzáratott 28 aláirással. Első négy hosszal könnyen 
győzve Capt. Bogdán 4 éves pejkenczája Thera- 
phin, második Blaskovich Ernő három éves pej­
ménje Eetylce, harmadik gr. Hunyady Imre 5 
éves sárga kanczája Jewess. Tutalisaleur 6: 72. IV. 
Kétévesek Handicap ja. 1500 frt. Távolság 1200 
meter 17 aláírás. Első Capt. Bogdán két éves sárga 
kanczája Didi, második Blaskovich Ernő két éves sárga 
kanczája Hűség. Totalizateur 6 : 33. V. Eladó ver­
seny 950 frt. Távolság 1600 méter. 8 aláírás. Első lig 
Eszterházy Pál 4 éves sárga ménje St Julien, második 
Flcsch százados 3 é. sárga kanczája Satanella, harmadik 
hg Auersperg 4 é. pej kanczája Cella. Totalisateur 6:26. 
VI. Munkás gátverseny. Handicap. 1500 frt. Távol­
ság 3200 méter. 10 aláírás. Első Eszterházy Pál hg.
4 éves pejménje Red Hot, második gr. Schmetlow 
6 é. ménje JViklot, harmadik Capt. Bogdán 4 é. pej­
kanczája Ront. Totalizatenr 5. 11. VII. Bécsi nagy 
steeplechase 6000 frt. 0400 méter. Első gr. Baltazzi 
Henrik id. pejheréltje Woodmann, második gr. Ester­
házy Antal 6 é. sárga ménje Művész.

Budapesti tavaszi iigető-versenyek.
— Első nap. —

— máj. 30.
Tropikus hőségben nézte végig ma délután nehány 

száz ember az ügetö-versenyeket. ügy a programmból, 
mint a versenyek külső képéből arra lehet következtetni, 
hogy a sport e neme, mely különösen a magyarországi 
viszonyok szempontjából követelhetne magának előkelő 
helyet, hanyatlásnak indul. Lehet ennek oka az, hogy 
a főváros közönségét a tizenöt lóverseny-nap any- 
nyira kimeríti, hogy már az ügetö-versenyekre az 
érdeklődésből mi sem jut, de azt sem hallgathatjuk el, 
hogy jobb szervezettel magasabb színvonalra lehetett 
volna emelni e versenyeket. Különösen a mai nap 
képez sötét pontot e versenyek történetében. Az eladó 
verseny alatt olyas valami történt, a mi a legenyhébb 
kifejezés mellett is megérdemli a megrovást. Leszámítva 
a start körül minden versenynél tapasztalt apróbb szabály­
talanságot, egész simán ment a verseny e pontig. Itt 
azonban a budapesti turf életben hallatlan borányt s 
ennek következtében a rendőrség beavatkozását provo­
kálta a verseny és a pályabiióság határozatlansága. A 
futamot, melyben Mammuth, Almás és Dobrodec vettek 
részt nagy érdeklődéssel nézte a közönség s lelkesen 
megéljenezte Maminulhot, midőn versenytársait több 
kocsihosszal megelőzve elsőnek beérkezett. Az öröm 
nem tartott sokáig, mert a versenybíróság distanczi- 
rozla Mammulhot s a táblán nyertesnek Dobrodecet je- 
leztelték. A totalizaleurnál kiszámították az osztalékot 
Dobrodecre s meg is kezdődött a kifizetés, azok 
pedig, kik Mammuthra tettek, kezdték eldobálni

értéktelennek vélt jegyeiket. De a dolog váratlan 
fordulatot vett, mert midőn javában folyt az árve­
rés Dobrodecre, a pályabiróság egy tagja kifogást tett 
a distanczirozás ellen s úgy látszik eredménynyel, 
mert csakhamar Mammuth lön jelezve nyertesnek a 
táblán. Erre óriási zsivaj keletkezett a totaliiateurnél, 
ép oly határozottsággal követelték a fizetést azok, a kik 
Mammuthra tettek, mint azok, a kik Dobrodecen 
próbáltak szerencsét. A totalizateur beszüntette a 
fizetést, az árverést Dobrodec felelt pedig felfüg­
gesztették. Az ingerült közönség tombolt, lármázott, 
körülfogta a bírói páholyt s igazságot követelt. 
Tudvalevő dolog, hogy a totalisateuron sok szegény em­
ber koczkáztatja heti keresményét, megmagyarázható, 
hogy a zajba nem épen szalonias kifejezések vegyültek. 
A bíróság azonban hallgatott, a totalisateur tovább fize­
tett Dobrodecre, de az árverés nem fejeztetett be, s 
az, hogy tulajdonképen melyik ló volt első a bíróság jól 
megőrzött titka. A rendőrségnek végre sikerüli lecsende- 
siteni a zajgú tömeget.

A versenyek eredményét a következőkben foglaljuk 
össze :

I. Megnyitó verseny. Államdij egyfogatuak. Díj 400 
fit. Táv 2Í00 meter. Indult 3 fogat u. m. Esterházy 
Miklós gr., «Jelzőa-je a starttól, Révay Simon br. «Tii- 
zes»-e, 100 méter tórhátránynyal és Latinovics Albin 
«Fanny»-je 100 méter térhátránynyal. Elsőnek Fanny 
5.3 perez alatt, második Jelző 6.25»/« perez alatt. Tota­
lisateur 5 : 6.

II. Nagy tény ész-verseny (ügető derby). Egyfoga­
tuak. Dij 1500 frt az elsőnek, 300 irt a másodiknak és 
200 frt a harmadiknak. Táv 3000 méter. Indult 4 ló. 
Winkler Adolf (Linz) Stutzer-je, Üchtritz Zsigmond br. 
Rastelbinder-je, Schöllinger Rudolf Szerafin-je és Ester­
házy Miklós gr. Jelző-je. Elsőnek 5 564 perez alalt be­
érkezett Rastclbinder, második 6-2£ perez alatt Stutzer, 
mint harmadik 6T6£ perez alatt Szerafin. Totalisa­
teur 5: 21.

III. Tétverseny. Egy fogatúnak. Pálya háromszor 
körül. Első dij 250 frt, másodiknak a tétek. 3 ló indult. 
Révay Simon br. «Dandy»-je 125 méter térelönynyel, 
Üchtritz Zsigmond br. «Danny»-je starttól, és Klobn- 
sitzki János «Bálvány»-ja 50 méter térelönynyel. Elsőnek 
4.101 perez alatt érkezett Dandy, másodiknak 4.22j 
perez alatt Danny. Totalisateur 5:11.

IV. Eladó kocsizás. Egy fogatú. Táv 2400 méter. 
Első dij 300 frt, második 100 frt. A győztes 1000 
Irton eladó, minden 100 frtért többért vagy ke­
vesebbért 25 méter térelőny illetőleg térhátrány. 
Indult Klobusiozky János id. orosz szürke ménje Al­
más, ugyanannak 8 éves orosz fekete ménje Mam­
muth, Prince Smith id. orosz szürke ménje Dobrodec. 
Elsőnek Mammuth érkezett, második Dobrodec. Mam­
muth többszöri fel vágás miatt distanczirozva, győztesnek 
Dobrodec jeleztett. E versenynél fordult elő a fentebb 
vázolt inczidens. Totalisateur 5: 7.

V. Fiaker-kocsizás. Budapesti számozott bérkocsik­
nak, melyeknek nyilvános állomáshelyük van. Dij 150 
frt, azaz elsőnek 80 frt, másodiknak 40 frt, h..rmadik- 
nak 20, negyediknek 10 frt. Táv 240l> méter. Elsőnek 
érkezett az elindult 5 fiaker közül Wampelits Ferenez 
231. számú, másodiknak Wampelits Ferenez 17. sz., 
harmadik Mandulbaum Lipót 131. sz., negyedik Weisz 
Rezső 269. sz., ötödik Mandelbaum Lipót 201. sz. To­
talisateur 5 : 17.

*

A lótenyésztés emelésére alakult bizottság a követ­
kezők közlésére kért fel bennünket:

A IV. számú versenynél Mammuth (2. szám) érke­
zett be elsőnek; minthogy ez azonban a verseny le­
folyása alalt többször fölvágott a nélkül, hogy a ver­
senyszabályokban előirt módon visszatartalott volna, 
disijualilikálandó volt és igy a tényleg csak másodiknak 
érkezett Dobrodec (3. szám) volt nyerőnek tekintendő. 
Az igazgatóság ennek megfelelőleg a 3. számot huzatía 
fel a jelzőtáblára nyerőként. Ettől eltérőleg később 
egy eddig eléggé ki nem deritett tévedés folytán, 
anélkül azonban, hogy az igazgatóság ebbe be­
folyt volna, a 2-ik szám (Mammuth) lett a jelző­
táblára nyertesként felhúzva, mely tévedés az igazgató­
ság által azonnal észrevétetvén rögtön rektiükáltatott 
olykdp, hogy az előbbeni helyes jelzés visszarendelte­
tett és a totalisateur pénztárnak az első helyes jelzés 
értelmében megkezdett fizetés folytatása meghagyatott: 
Fölkéri ennek kapcsán az igazgatóság mindazokat, kik 
hármas számú nyeröbárczájukat még ki nem váltották 
volna, hogy e czélból Császár Ferenez totalisateur ve­
zetőnél (lakik üllöi-ut 1. szám) jelentkezzenek, kinél 
nyereményüket felvehetik és a hol egyszersmind a tota­
lisateur számadásokat is megtekinthetik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar Iskola egyesület, ma délelőtt 11 

órakor az uj városház egy termében ülést tartott Ger- 
lóczy Károly alpolgármester elnöklete alalt. Főtárgy a 
kerületi választmányok szervezése volt. E czélból ki­
küldettek az I. kerületbe dr. Gombár Tivadar, a II-ikba 
Ribáry Józef, a Hl-ikba Végh János, a IV-ikbe Morfin 
Imre, az V-ikbe Gerlóczy Gyula, a VI-ikba Radoeza 
János, a VII-ikbe Morzsányi Károly, a VHI-ikba 
Visi Imre, e IX-ikbe Pordán Imre, a X-ikbe 
Szlávy László. A magyar nyelvben előhaladást tett 
tanulók jutalmazására 200 forint szavaztatott meg. A 
kerületi választmányok az iskolaszékek előterjesztése 
utján az összeg ünnepélyes kiosztásával megbizattak.
A nem magyarajka s Budapest körül fekvő falvakban 
felállítandó ovódák kérdésénél Tóth József rendkívül ér­
dekes adatokat sorolt fel Pestmegye nemzetiségi vL 
szonyairól.

— Az általános munkás beteg- és rokkant- 
sególyzö-azövetkezet ma d. u. 3 órakor tartotta 
meg rendes közgyűlését az akáczfa-utcza 13. házában.
A gyűlésen Rauchmaul Károly elnökölt. Jelen volt mint­
egy száz tag. A rendőrség részéről Merka és Szirmay 
voltuk kiküldve. A gyűlésnek első tárgya volt a pénz­
tárnak 1884. október l-től 1885. deczember 81-ig ter­
jedő évi jelentése. Majd a vidéki egyletek képviselőinek 
megválasztása következett. Azután Szalontay tag felszó­
lalt, hogy a gyűlésen a beszédek magyar nyelven 
tartassanak. A közgyűlés az indítványt helyesléssel 
fogadta el, de az is kimondatott, hogy a magyar nyelvet 
nem bíró tagok németül is szólhatnak.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
javára Wodiáner Albert báró 10UC frtot adományozott.

— A badacsonyi Klsfaludy-ünnepélyjyel egybe­
kötött kirándulásra már kiadta a Balaton-egylet a 
programmot. Az ünnepély junius 14-én, Badacsonyban 
lesz. Budapestről pünkösd szombatján a déli vasul 
gyorsvonatával d. u. 6 órakor indul a társaság, más­
nap délelőtt Balaton-Füreden megkoszorúzzák ünnepé­
lyesen Kisfaludy Sándor szobrát! délután . kirándulást 
tesznek Tihanyba, este Balaton-Füreden tánczmulatság 
lesz. A badacsonyi ünnepély végeztével az ottani Hab­
leány vendéglőnél lesz mulatság s onnan a gőzhajó 
este egyenesen Siófokra szállítja a vendégeket, hogy 
kedden reggel mindenki visszaérkezhessék a fővárosba, 
de ha maradni akar, még két napig időzhetik Balaton- 
Füreden, s jegye ez esetben a gőzhajóra is érvényes. 
Az árak: Budapestről 12 frt, Székesfehérvárról 8 frt, 
ebben a II. oszt. vasúti jegy oda és vissza, az összes 
gőzhajó utak, zene, tánczmulatság dijai s a b.-füredi 
két napi lakás (külön szobák) ára foglaltatnak. Ezen­
kívül külön jegyek adatnak ki a kirándulásokra együtt Siófok- 
jól 6 frtért, a badacsonyi útra 8 frtért, a tihanyi kirán­
dulásra 70 kr.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A8 ártatlanul elitéit oltványokat, kiket a 

gráczi törvényszék utólag fölmentett, már szabadon 
eresztették. Tudvalevő, hogy e szerencsétlen embereket 
Mally csendőr meggyilkolásával gyanúsították s még most 
is börtönben sinlődnének, ha a szombathelyi bíróság 
meg nem találja az igazi bűnösöket. Tagadásukat és 
mentségeiket nem vette figyelembe az osztrák törvény­
szék, de most jóvá akarja lenni hibáját. Megkérte ugyanis 
a bécsi igazságügyminiszteriumot, hogy adjon valami 
segélyt a boldogtalan czigányoknak, kik a rájok mért 
igaztalan büntetésnek nagyrószét kitöltötték. Az ártatlanul 
elítéltek közül Kokos Juliannát megölte a bánat a vigauni

fegyházban, a másik asszony, Sárközy Katalin pedig 
betegen hagyta el a börtönt. Görvélykúrba eset s keze- 
lába meg van dagadva. Egy bécsi lap felszólítja az 
osztrák igazságiigyminisztóriumol. hogy indítson vizsgá­
latot annak kiderítésére, vájjon nem vétkes mulasztás 
miatt szenvedtek-e azok a boldogtalan c-zigányok.

— A váoz-hartyánl rablógyllkosság; szomorú 
hőse, Plessinger Ernő, ki a végtárg.yalás alalt oly arczát- 
lanul tagadott, pőrének megújítására kérte védőjét, dr. 
Weinberger Jenő ügyvédet. Elpanaszolta a fogházfel­
ügyelőnek, hogy ártatlanul Ítélték cl, mert nem ö voll a 
tettes, hanem Sinkó János lehetett, a kihez veszedelme­
sen hasonlít, lljabb tanukat is akar bejelenteni, a kik 
ártatlansága mellett tennének bizonyságot. Kérelmét 
aligha fogják meghallgatni.

MULATSÁGOK.
— A Duna tündéreinek ünnepe. Az áldozó csü­

törtöki éji ünnepély egyik legérdekesebb pontjának Ígér­
kezik a kálilco-álarczos bál. A rendező-bizottság 
számolva azzal a körülménynyel, hogy az uralkodó hő­
ség zárt helyen nem fokozza a tánczkedvet, előbbi meg- 
állapodásálól eltérőleg a vigadó-téren lartja meg a táncz- 
vigalmat. Egyik tánezhelyiség a Thonet-udvar előtt, a 
másik pedig a biztosító-társaság palotája előtt elterülő 
aszfalton lesz. Mindenik helyen külön zenekarok lesznek 
felállítva. Köröskörül székeket helyeznek cl a garde des 
dames-ok s a néző közönség számára. E tánezhelyiség 
díszítése a legkényesebb igényeket is ki fogja elégíteni. 
Üde lomb és változatos szinti virágdísz igér meglepő 
hatást az egyes helyeken. A lánozokat a magyar athle- 
tikai klub tagjai és az egyetemi ifjúság köréből alakult 
bizottság rendezi.

— Zentán a «zenlai ipartanodái bizottság» június 
3-án, részben az ipariskola fölszerelésére részben pedig 
jóerkülcsü és szorgalmas iparos-tanulók jutalmazására 
tánczczal egybekötött hangversenyt rendez.

— A budapesti kovács-segédek segélyző-, önképzö 
és mnnkaközvelitű-egylele junius 13-án pünkösd első 
napján, az egyleti belegsegélyalap javára, a régi po'gári 
lövöldében ének, szavalat és tánczczal egybekötött év­
forduló ünnepélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Horváth Ailám kecskeméti jog­

akadémiai tanár május 24-én jegyezte el Kovács Juliska 
kisasszonyt, özv. Kovács Lászlóm*, ottani tekintélyes 
földbirtokosnő leányát. — Ugyancsak Kecskeméten tar­
totta eljegyzéséi e hó 25-én Kiinda Béla osztr-állam- 
vasuli tisztviselő Bogoss Vilma kisasszonynyal, Bogoss 
Endre törvényszéki biró leányával. — Edelshcim- 
Gyulai Lipót báró, a budapesti főhadparancsnok fia 
eljegyezte Odescalchy Irma herezegnől, Odescalchy Gyula 
herczeg leányát. — Karai Sándor a debreczeni főiskola 
tanára eljegyezte Bevesz Gizellát. — Burányi Gáspár 
micskei földbirtokos eljegyezte Kajfka Erzsébetet. — 
Mezey Béla földbirtokos Dévaványán eljegyezte Be- 
ttyay Amandát, — Bnzits Nándor csóthi magv. kir. 
postamester jegyet váltóit Heinrich Mariskáv !. — 
Padi Izabellái Szarvason eljegyezte Buisz Gyula me- 
ztihegye.si gazdali.szt.

— Esküvők. Barcs Béla ügyvéd és tart. liuszár- 
föhadnagv május 29-un vezette oltárhoz Makk Ernesz- 
tinát, Makk József nyug. dragonyoskapilány és neje, 
szül. Sebasliani Regina leányát. Mint násznagyok üain- 
villc János és Tóth Elek táblai tanácselnök szerepelt. 
Nyo-zolólányok voltak: Makk Regin.i, Forda Lujza 
grófnő és Barcs Ilona.— Tnrbuk István, áll. vasúti hivatal­
nok Szék IViiérvárolt május 26-án a reloim. templomban 
oltárhoz >: zelte A • ács Ign.icz királyi törvényszéki bí­
rónak Vilma leányul.

GYÁS2R0VAT.
Nádasát Sárközy József a magy. kir. honvéd 

Ludovika-akadémia 11. tani', növendéke nádasdi Sárközt/ 
Kázmér fia, május 27 én, 17 éves korában meghalt. 
Temetése m-'jus 28-án volt Kápolnás-Nyéken.

Felső- és alsó-rwttkai Ruttkay György május 
29-én, 44 éves korában F.-Keleesényen meghalt.

Cstk-bánkfalvl Kovács Sándor vasúti hivatalnok, 
máj. 25-én, 24 éves korában, Csik-Lázárfalván meghall. 
Temetése május 27-én volt.

Dobrzannkt János lembergi színházigazgató a «Na- 
rodova Gazda» volt kiadója mint Lembergbül sürgöny­
zik ma meghalt.

Kromek Sándor, vácz-egyházmegyei áldozó pap s 
szöllősi plébános május 28-án 43 éves korában Váczon 
elhunyt. Temetése máj. 29-én ment végbe.

A hivat, lap máj. 30-iki számából.
Kitüntetés. ü felsége Klaic Ferencznek, a horvát- 

szlavon országos kormányhoz szolgálallélelre beosztott 
zágrábi tanitóképezde és városi iskolák nyugalmazott 
igazgatójának, az oktatás terén kifejtett sok évi érdem­
dús működése ujabbi elismeréseid, az országos iskolai 
felügyelői czimet és jelleget adományozta.

Kinevezés. Ő felsége Déván Róbert és Kalmár 
Tivadar erdőmestereket főerdömesterekké; Gyöngy össy 
Béta és Lászlójfy Gábor alerdőfelügyelőket pedig erdő­
felügyelőkké; a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter, a vezetése alatti számvevőséghez: Karny Ferenez 
kiadót és irattárnokot, és Keleti Mátyás 1. osztályú 
számtisztet számtanácsosokká, Schierl Sándor I. oszt. 
számlisztet kiadó- és irattárnokká: Berzeviczy Géza, 
Wittich Ernő, Albert Lajos és Korniczlcy Frigyes
II. oszt. számtiszleket 1. oszt. számlisztekké, a közmunka- 
és közlekedésügyi m. kir. miniszter, Spielenberg István 
nyugalmazott m. kir. honvéd százados-hadbírót posta­
tisztté, a m. kir. igazságügyminiszter, a veszprémi kir. 
törvényszéki fogházhoz Németh László ottani fogház­
őrmestert fogházfel ügyelővé; a budapesti kir. főügyész, 
Ján Zsigmond kir. ügészségi dijnokot. a rimaszombati 
kir. ügyészséghez Írnokká nevezte ki; a pécsi kir. tör­
vényszék elnöke, Dombai István pécsi kir. törvényszéki 
szolga-segédet II. oszt. hivatalszolgává léptette elő.

A hadsereg köréből, ő felsége, ő cs. és kir. fen­
sége Ottó lőherczegnek, főhadnagynak a 13. számú 
dzsidás-ezredben, a részére adományozott spanyol kir.
III. Károly-rend nagykeresztjének ell'ogadhatáaára és vU 
selhetésére az engedélyt megadta, báró Pitner Miksa 
ellen-tengernagyot, kikötő-tengernagygyá és várparancs­
nokká Pólába, és Almaiéin Ágost sorhajó-kapitányt, a 
közös hadügyminisztérium tengerészeti oszláka1' eíflöki 
iordájának főnőkévé kinevezte.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Biró Károly debre­
czeni ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag fel­
vétetett. Az aradi ügyvédi kamara részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint Bozgdn Flóris kisjenői ügy­
véd, Módosra történt átköltözése folytál kamara laj­
stromából kilörültetett. A székesfehérvári ügyvédi ka­
mara részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Fürst- 
ntr Mór moóri ügyvéd a kamara lajstromába felvéte­
tett; továbbá hogy a Keresztury Ödön moóri ügyvéd 
ellen a felfüggesztés megszüntettetvén, nevezett^ ügyvéd 
ügyvédkedési jogaiba visszahelyeztetett.

”4TTA!t°zta.ttB- Kiskoru LöwU Jakab kaposvári 
illetőségű bécsi lakos vezetéknevének «Lázám-ra, üsorti 
Rezső nagy-szebeni illetőségű vízaknai lakos vezetékne­
vének «Ungvánn-ra, Grünfeld Gyula gyöngyösi illetőt 
sógu, budapesti lakos vezetéknevének «Gorő»-re Kis­
korú Weisz Emil b.-gyarmati illetőségű budapesti la­
kos vezetéknevének «Vajda»-ra, Weidmann Lajos dé- 
va-ványm illetőségei budapesti lakos vezetéknevének 
«Dckányn-ra, Schon Gusztáv, budapesti illetőségű, 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Szepesidre, Kecs- 
koazky Ödön és Kecskoszky Anna Ilona or- 
iyovai illetőségű, budapesti lakosok vezetéknevének 
«Kecsköczu-rn, Moldova,». Gusztáv, kolozsvári illető­
ségű, ugyanoltani lakos vezetéknevének «Magyarb-ra 
kiskoru Grünberg Emil, miskolezi illetőségű, bécsi la­
kos vezetéknevének «Pataki»-ra, Zausohner Károly 
diósgyőri illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Kárp6ti»-ra, Edelmann Izidor, budapesti illetőségi! 
ugyanottani lakos, valamint Berta és Etelka kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Nemes»-re, Bankó István 
tornai illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének «Tor-

d
nai»-ra, Tsitcsak Izidor temesvári illetSiégü bécd 
lakos vezetéknevének «Töröki»-re, Schwarz 
szegedi illetőségű ugyanottani lakos kiskoru Józsel1, 
Vidor és Dezső gyermekei vezetéknevének «Szegö»-ré[ 
König János ürminczi illetőségű peredi lakos vezeték* 
nevének «Kirá!v»-ra, kiskorú Langhammer János 
szaniszlói illetőségű ugyanotlani lakos vezetéknevének 
«Láng»-ra, kiskorú Pfaff Károly nagybeeskereki illető- 
ségii bajmoki lakos vezetéknevének «Pap»-ra Griess 
Lipót, mezö-telegdi illetőségű, budapesti lakos veze­
téknevének «Daninyi»-ra, Mandel Róbert, beliczai ifi. 
lakos vezetéknevének «Murai»-ra, Stengi Lajos.gsárvári 
illet, budapesti lak. vezetéknevének «Hollós»-ra, Kirschner 
Mór, sümegi illetőségű, budapesti lakos Zsigmond nevű 
kiskoru fia vezetéknevének «Szkcs»-re, Weisz Sámuel, 
mesztegnyöi illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének 
«Illésre, Pavicsits János, aradi illetőségű, ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Szilágyi»-ra, Sehwarcz Dávid bu- 
dapesti illetőségű, ugyanotlani" lakos saját, valamint Kor­
nélia, Etelka. Árpád és Géza kiskorú gyermei vezetékirP
nevének «Sárkány»-ra , kiskoru Johannisz Adél1 
szanádi illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Hegedüs»-re, Gajcsán Miklós, aradi illetőségű, ugvan- 
ohani lakos saját, valamint József és Margit kis­
kora gyermekei vezetéknevének «Garai»-ra, Kohn Ig- 
nácz, csajági illetőségű, bécsi lakos vezetéknevének 
«Kornis»-ra, Vrasda Ferenez, félegyházai illetőségű, 
ugyanot'ani lakos saját, valamint Julianna, Ferenez, La­
jos és István kiskorú gyermekei vezetéknevének «Vá- 
radi»-ra, liosenfeld Manó, gyulafehéri illetőségű, halasi 
lakos vezetéknevének «Rónai»-ra, Loh Emil, besztercze- 
bányai illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Cserei»-re, S/einfeld János (Bernát), tiszaföldvári ille­
tőségű, nyilrai lakos vezetéknevének «Sziklai»-ra, Linda 
László, borkereki illetőségű, selmecz-bányai lakos veze- 
téknevének «Apáti»-ra, Löwy Ignácz, budapesti illető­
ségű, ugyanottani lakos saját, valamint Hugó, Emil és 
Irén kiskorú gyermekei vezetéknevének «Devecseri»-re 
kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel meg- 
engedtelett.

"táviratok.
Marosvásárhely, máj. 30. (0. E.) Oberschall ki­

rályi táblai elnöknél ma délelőtt tisztelgett a mar03„ 
vásárhelyi ügyvédi kamara. Az üdvözlő beszédet Dobat 
kamarai elnök tartotta, melyre a táblai elnök szívélyesen 
válaszolt.

Zágráb, máj. 30. (0. E.) Khutn-Héderváry gróf 
bán mull éjjel Budapestről ide visszaérkezett.

München, máj. 30. A Münchener Allgemeine 
Zeitung ama naponként újból és újból fulmeriÁj 
hatástvadászó közleményekre utal, melyek a királyi 
kabinetpénztárra vonatkozólag a napisajtó bizonyos 
részében megjelennek és az amúgy is eléggé súlyos 
helyzetet tapintatlanul és a hazafisággal meg meg 
egyeztethető módon még súlyosabbá teszik. Mind­
ezekkel szemben és egyébként is a nevezett lap 
legillclékesebb forrásból fel lön hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy egy bécsi lapnak müncheni hire, 
hogy a Luitpold herczeg kormányzóságát illető terv 
május 25-ével a kivitelre megérettnek nyilatkozlat- 
latolt volna már ki, minden alapot nélkülöz.

Róma, máj. 30. (Az Egyetértés tudósitó-* 
jánuk távirata.) Több lap azt jelenti, hogy 
a párisi gróf és neje legközelebb az olasz 
fővárosba fognak érkezni. — A Gazella de 
Venezia arról értesül, hogy Moneta az újon­
nan választott olasz követ, ki mellett leg­
közelebb Mantuában utczai tüntetések tör* 
téntek, jelenleg Spanyolországban rejtőzik, 
hogy a forradalom bűnténye miatt reá ki­
mért három évi börtönt kikerülje.

Róma1 máj, 30. Tegnaptól ma délig Velenczé- 
ben 32 belegedési és 12 haláleset, Bariban pedig 1 
betegedési és 2 haláleset fordult elő kolera követ­
keztében.

Brüsszel, máj. 30. A ma megejtett megyei pót- 
választásoknál 8 progtesszisla és két doktrinair vá­
lasztatott meg.

Brüsszel, máj. 30. Jól értesült helyről 
nyert értesítések szerint teljesen alaptalanok 
az itt keringő ama hirek, melyek szerint 
Charleroiban újabb zavargások törtek ki. A 
junius hó 13-dikára tervezett munkástünte­
tés eltiltása ügyében a műnk;" sok számos 
tiltakozó-gyűlést szerveznek. Elővigyázat szem­
pontjából a kormány több ezred katonasá­
got rendelt Charleroiba és környékére.

Köln, május 29. A «Köln. Zeitung»-nak mai 
kelettel jelentik Pétervárról: Itteni kormány- és 
pénzkörökben jól megjegyezték ama kedvezőtlen 
fogad látást, melyben a további és pedig első sorban 
a vasra és szénre tervezett jelentékeny orosz vám­
emelésekről szóló újabb hirek Németországban ré­
szesüllek. Mint hiteles helyről jelentik, itt jelenleg, 
különösen a tervezett járadékkonverzióra való te­
kintetlel is, el vannak határozva, hogy ez évre a 
Németországgal való forgalomban minden további 
vámemelésről lemondanak.

Belgrád, máj. 30. Az itteni városi törvényszék 
Jovanovics Vladimir, a tudományos akadémia elnöke 
ellen sikkasztás miatt elrendelte a bünfenyitő vizs­
gálatot.

Péter vár, máj. 30. A «Nordische Telegraphen- 
Agentur» jelenti: A hírlapok hírei, melyek az orosz 
határon levő khinai helyőrségek megszaporitásáról 
szólnak, arra vezethetők vissza, hogy még ez év 
elején, és pedig az orosz kormány tudtával, meg­
kezdődött a khinai őrök fölállítása az Argun- ós 
Amur-folyók mentén a khinai aranymezőknek a 
rablók ellen való megvédése czéljából. Mercsinszkből 
tegnapi kelettel érkezeit távirat szerint a khinai 
őrök létszáma jelenleg összesen valamivel többre 
rúg 1000 főnél.

Pétervár, máj. 30. A görög kikötők kö- 
riilzárolása ügyében a Journal de St-Pelers- 
bourg azt Írja, hogy miután az athéni ka­
binet őszinteségét kétségbevonni nem le­
het, feltehető, hogy a görög kereskedelem 
számára a szabad tengeri forgalom a legrö­
videbb idő alatt ismét meg fog nyittatni.

közgazdaság.
• 30* (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde A mai magánforgalomban osztrák 
lntelrészvény 282.40, osztrák államvasut 136.80, ma­
gyar aranyjáradék 106.37-en jegyeztetett. A hangulat 
szilárd. Délbe zárultak osztrák hitelrészvény 282.60, ma­
gyar aranyjáradék 105.37$.

Trieszt, máj. 30. Az «Espero» Lloyd-gőzös a 
keletindiai-khinai postával ma délelőtt fél .IQ órakor 
Alexandriából ide érkezett.

Fáris, máj. 29. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 20.60 (=10.33 frt), júniusra ßO.80 (= 10.43 frt,) 
julius—augusztusra 21.30 (= 10 68 frt), utcrfaó 4 hóra 
21.90 (= 10.98 frt). Liszt 12 márkás folyó hóra 
45.75 (=14.43 frt), júniusra 46.26 (= 14.68 frt), julius- 
augusztusra 46.90 (= 14.79 frt). utolsó 4 hóra 47.60 
(= 14.97 frt) Olaj felyó hóra 64J6 (= 27J6 frtfc
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júniusra 54.50 (= 27.33 frt), julius—augusztusra 55.25 
27.71 frt), utolsó 4 hóra 56.75 (= 28.46 frt). Szesz 
folyó hóra 44.- (= 2-1.04 frt), júniusra 44.25
(= 24.17 frt),) julius—augusztusra -1-1.25 |V= 24.17 
frt). utolsó 4 hóra >3.75 (= 23.92 fit). — Átszámítási 
árfolyam 100 márka vista = 50.15 frt.

Newyork. máj. 29. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban májusra 7. Phila­
delphiában májusra —. Liszt 3.25. — Piros őszi búza 
helyben 83j (= 7.95 frt), júniusra névleges (= _ frt) 
júliusra 83i (7.98 frt), augusztusra 84$ (= 8.07 frt), 100 
kilókint. — Tengeri 451. Gabonafuvanlij imperial-’quar- 
terkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
41 (= 1.35 frt 100 kilókint.)

Az országos iparegyesület köz­
gyűlése.

Az országos iparegyesület mai közgyűlésére a tagok 
jzép számban jelentek meg. A közgyűlés számot adott 
az egyesület múlt évi működéséről s kiemelkedőbb 
mozzanatai voltak azok, melyekben az 1885. évi kiállí­
tás vezérférfiairól emlékezett meg, s melyben az egye­
sület első aranyérme a gGanz-yámak átadatván, ennek 
jelenlevő képviselője és érdemdús igazgatója, Mech- 
wardt András, egy született német, magyar nyelven 
t, rtolt csinos beszédben köszönte meg a kitüntetést. Az 
egyesület közgyűlésének egyik legszebb mozzanata volt, 
továbbá a diszérmek és munkásérmek kiosztása, mely 
alkalommal kiváló iparosok és példás magaviseletü mun­
kások a jelenlevők zajos éljenzése közben veszik át 
jutalmukat.

A mai közgyűlés lefolyásáról adjuk a következő 
tudósi'ást.

Délelőtt tiz órakor az uj városház dísztermének el­
nöki emelvéoy- n helyet foglalt az elnökség Zichy Jenő 
gróf, lovag Fáik Zsigmond és g. Szontágh Pál, to­
vábbá az egyesület főbb tisztviselői Mudrony Soma 
iga/gató, Geíléri Mór titkár, Sámuel Ferencz pénz­
tárnok.

Gróf Zichy Jenő a következő beszéddel nyitja meg 
a közgyűlést : Tisztelt közgyűlés ! A múlt évi fényes 
sikerű országos kiállítás lezajlása óta először van sze­
rencsém a fő 'áros iparosait nagyobb tömegben együtt 
látni. Önök visszaidézik emlékembe a tavalyi szép és 
dicsőséges napokat, melyeknek egyik főtényezői önök 
voltak, uraim. Az önök elé terjesztendő évi jelentés rész­
letesen emlékezik meg a kiállítás sikerér-1 és — nem 
csinálok belőle titkot, hogy én is tudom — jelentésük 
hálás elismeréssel szól a kiállítás vezetőiről és ezek kö­
zött rólam. Köszönettel fogadom én részemről szives 
megemlékezésüket, nem mintha érdemem jutalmazását 
látnám, hanem mert megtisztelő bizalmuk őszinte kife­
jezésének tekintem azt. Az önök bizalma és ragaszko­
dása ad nekem erőt és buzdít a további közérdekű mű­
ködésre és szerencs inek érzem magamat, hogy önök­
nek, t. polgártársaimnak bizalmát szerencsés voltam ki­
érdemelni. Legyenek meggyőződve, hogy legszebb fel­
adatomnak tartom azt továbbra is megérdemelni! De 
tartozó kötelességem itt a magam és volt tiszttársaim 
nevében is kijelenteni, hogy a múlt évi kiállítás sikerei­
nek főtényezői önök voltak, az ország és első sorban a 
főváros iparosai, kik felhívásunkra megjelentek a kiállí­
táson és áldozatokat hozlak annak sikere, hazánk di­
csősége érdekében. Megragadom e kedvező alkalmat, 
hogy ezért önöknek e helyről is köszönetemet Isjezzem 
ki, melyet jegyzőkönyvbe venni kérik. Ha az önök fára­
dozása egyenkint ésegyénenkint nem is nyert méltó elis­
merést és köszönetét, legyen az önök jutalma ama meg­
nyugtató öntudat, hogy hazafiul kötelességüket teljesítet­
ték, melyért egy egész nemzet lett önöknek lekötele­
zettje és egyeseknek adósa is ! A kiállítás tanúságainak 
érvényesítése az iparegyesület egyik jövő föladata lesz.
A vámkérdés, melynek előkészülete és váratlan fordula­
tai a közgazdasági kormányt eddig nagyon is igénybe 
vette, e föladataink megoldását a jövőnek tartotta fönn 
és ismerve iparosságunk folyton növekvő intelligencziá- 
ját és képességét, nincs kétségem az iránt, hogy 
kiállítás tanúságainak érvényesítése által, a kormány 
ás a társadalom támogatása mellett, fokozott sikerrel 
fogunk együtt iparunk intenzív és extenziv fejlesztésén 
közreműködni, unök, Magyarország iparosai, a kiállítás 
által bebizonyították életképességüket. A kormány, mely 
az iparfejlesztés iránt eddig is sok jóindulatot tanú­
sított, a kiállítást velünk együtt azért rendez'e, ltogy 
további föladatait rendszeres egészben megismerje. 
Nem kétlem, hogy ezek megoldására is buzgalommal fog 
közreműködni. Hátra van még a társadalom, melynek 
érdeklődését és pártfogását a hazai ipar iránt remélhe­
tőleg ki fogjuk vivni és állandóan megtartani. Ez irány­
ban lesz hivatva az iparegyesület jövőre tevékenyen 
közreműködni. Az iparegyesűlel működésétől e téren is 
sikereket várhatunk. Az iparegyesület eddig is oly alko­
tásokat hozott létre, melyekre büszkék lehetünk. Alig 
van közérdekű intézmény és intézkedés az iparügyek 
terén, melynek inicziativája nem az iparegyesületből eredt. 
Igaz, hogy mi csak az eszmét pendítjük meg, a tervet 
dolgozzuk ki, a kivitoit és létesítést legtöbb esetben má­
sokra kell bíznunk; de éppen az iparosok, kiknek jó 
tervekre van szüksége, leghivatottabbak a kitűnő tervező 
fontosságát méltányolni. K szerepet vitte eddig az ipar­
egyesület és mert tervei a kivitelben az iparosok érde­
keinek szolgálnak, reméljük, hogy közhasznú tevékeny­
ségünkért a múltban és a jelenben találkozni fogunk 
azok elismerésével, kiknek anyagi és erkölcsi érdekeit 
előmozdítani szerencsések voltunk. A jövőre nézve rész­
letes programmot adni bajos. Az én felfogásom szerint 
azonban két szóval is lehet legközelebbi feladatainkat 
jellemezni. Es pedig: 1. Elfoglalni iparunk számára 
minden piaczot a belföldön. 2. Uj piaczokat 
hódítani iparunk számára a külföldön. Ez az 
ón programmom és az iparegyesületé is. Igaz, hogy ez­
zel igen sok más föladat van összefüggésben. Elő kell 
készítenünk a versenyzésnek minden képzelhető előfel­
tételét, helyes adózási, érdekeinknek megfelelő tarifapo­
litikát kell követnünk és mindenekelőtt megdönteni azo­
kat az előítéleteket, melyek hazai készítményeink iránt 
bizonyos körökben még fönnállónak. Ez nem csekély 
föladat és a védegyletnél modernebb eszközöket igényel.
De igen sok dolgot, melyben eleinte nem bíztunk, szívós 
kitartással elértünk. El fogjuk érni ezt is. Csak tömörül­
jünk az iparegyesület körül, az iparosok állal teremtett 
e legszebb önkormányzati közeg körül és munkálkodjunk 
csüggedés nélkül, buzdítva legutóbbi sikereink által és 
bízva a jobb jövőbe, melyet a magyar iparosok bizony 
megérdemelnek! Ama reményben, hogy e biztatóbb jövőt 
«imádott hazánk» javára még együtt megérjük, üd­
vözlőm Önöket és e közgyűlést megnyitoltnak nyil­
vánítom !

A többszöri helyesléssel fogadott megnyitó beszéd után 
Mudrony Soma előterjeszti az évi jelentést, melynek

házupan szakosztály tervezete szerint szintén közel áll
Lr n8VltUlásh°Z- Az, egyesü,et “Ital fenntartott hét 
ipar anodában a mege'öző tanévben 29 osztály volt

tanuIó:'al'A,z összes költségek 15,470 frt 75 krra 
rúgtak s a hevületekkel szemben még 3075 frt 95 kr 
hiány mutaUozott. Ez ipariskolákat az egyesület a jövő 
tanévtől kezdve a főváros kezelése alá bocsátja, miáltal 
jövőre erőd sokkal inkább az egyesület egyéb alapsza- 
bulyszeru czéljai felé konczentrálhatja. Ezután a jelen­
es a múlt évi országos kiállításról ad részletes ismerte­

tést, mint a melyben az egyesületnek tevékeny rész jutott, 
s annak eredményeivel és hatásával behatóan foglalkozik.

. 'Pan érdekek előmozdítása érdekében az egyesület' 
számos szakértekezletet tartott, hathatósan közreműkö­
dött az uj ipartorvény által előirt intézmények szerve­
zése és czélszerü életbeléptelése táigyában, behatóan 
log,atkozott a vámtarifa revíziójával, véleményében azt 
az irányelvet tűzve ki, hogy a vámokból oly jövedelmi 
forrást nyerjünk, mely a fogyasztók további megterhel­
te ése nélkül mégis tetemes jövedelmet szolgáltasson az 
államkincstárnak. Foglalkozott a gyufagyárak állami fel- 
segelyezésével, a hazai közlekedési vállalatok szükség­
leteinek a hazai ipar által való fedezése tárgyában tar­
tott szak tanácskozások ban tevékeny részt vett és a köz­
lekedési minisztériumnak ez ügyben való kezdeménye­
zéséért jegyzőkönyvi köszönetét "szavazott. Ipari újdon­
ságoknak és találmányoknak a szakosztályokban való 
bemutatásán kívül, az egyesület a müipar emelésére 
p lyadijakat is tűzött ki. Mozgalmat indított az ipartestü­
leti szövetkezetek országos szervezése iránt s támoga­
tása mellett a fővárosban, «Országos iparhitelszövetke­
zet» alakult, melyre eddig mintegy 60.000 frtnyi törzs­
betét van jegyezve. A hosszabb időn át szünetelt nagy- 
fontosságú malomipari szakosztály újból megalakult.

Ezután Sámuel Ferencz egyesületi pénztárnok elő­
terjeszti a számvizsgáló bizottság jelentését, melynek 
alapján a felmentvény az igazgatóságnak és a pénztár­
noknak megadatott. A költségvetés az igazgatóság által 
előterjesztett alakban elfogadtatott.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: 
Mechwarüt András, Kühne Ede, .Kandi J. Ignácz. 
A s/avazatszeilü bizottságot elnök a következőképen 
alakítja még: Hitt ti Tivadar elnök. Tapits Al. József, 
ltudits József, Tengeri/ Imre, Sánt uel Ferencz, Fása 
József.

Következik az érmek kiosztása. Mudrony Soma elő 
terjeszti az érmek odaítélésének indokolását. Az arany 
érem ez évben először adatik ki a Gans és társa 
vasöntö- és gépgyár részvénytársaságnak Budapesten, uj 
iparágak meghonosítása, versenyképesség, nagymérvű 
kivitelképe -ség, nagyban való termelés és a hazai ipar 
emelése körül szerzett érdemekért.

Az elnök: Kiváló örömének ad kifejezést a fölött 
hogy az egyesület a legnagyobb kitüntetését oly iparte­
lepnek adhatja ki, mely a világpiaczon kitűnő hírne­
vet vívott ki magának és becsületet szerzett a magyar 
iparnak.

Meohwardt András a Ganz-gyár igazgatója magyar 
beszédben köszöni meg a kitüntetést, melynek értékét 
kétszeresen nagyrabecsüli ama szavak után, melyeket 
hozzá az elnök intézett. Tudja, hogy oly tekintélyes 
egyesületnek, mint az iparegyesiilvtnek ilyen buzdítása 
csak ösztönzőleg hat az ipar további fejlesztésére. Meg­
ígéri, hogy ez irányban jövőre is tőle tellietöleg közre­
működni fog. (Lelkes éljenzés és hosszantartó taps.)

A többi érmek a következőknek Ítéltettek meg: 
Ezüstben: 1. Adler Lajos pánllakatosnak Budapes­

ten, versenyképességért és ipari jelességért. 2. Diamant 
Manó aranyművesnek Budapesten, ipari jelességért. 3. 
Dréher Ignácz és fia műszerész és késmiivesnek Buda­
pesten, ipari jelességért. 4. Fuchs G. mérleggyárosnak 
Budapesten, versenyképességért. 5. Gallauner Károly 
szerkovácsnak és mérleggyárosnak Budapesten, verseny­
képességért. 6. Gorovy Miksa aezélsod ronvgyárosnak 
Debreczenbcn, versenyképességért. 7. Halfer József 
könyvkötőnek Budapesten, ipari jelességérl. 8. llaraszthy 
János lakatosnak Budapesten, ipari jelességért. 9. Hor 
váth M. J. szerszámgyárosnak Feketelialom, versenyké­
pességért. 10. Höcker testvérek kazángyárosoknak Bu­
dapesten, verseny- és kivitelképességért. 11. Kottiár 
Sámuel kalaposnak Késmárkon, ipari jelességérl. 12. 
König Izidor mii- és bútorasztalosnak Budapesten, ipari 
jelességérl. 13 Marton Lipót czipő felső-részek gyáro­
sának Budapesten, uj ipari eljárás meghonosításáért. 14. 
Moser József tokkészitőnek Budapesten, ipari jélességért, 
lő. Reiclil és Heiszler érezmü-gyárosoknak Budapesten, 
verseny- és kivitelképességért. 16. Schmidt Adolf és 
társa bőr- és gépszijgfárosoknak, verseny- és kivitelké­
pességért. 17. Schober Ferencz óratokkészilőnek Buda­
pesten, ipari jelességért. 18. Stecher Károly mázolómes- 
ternek Budapesten, ipari jelességérl. 19. Szandtner Ká­
roly tészta- és ostyagyárosnak Budapesten, verseny- és 
kivitelképességért. 20. Szepessy Lajos márvány-gyáros- 
nak Zsobokon, uj iparág meghonosításáért. 21. Tajcsik 
Mátyás mérleggyárosnak Kecskemét, ipari jelességérl.

Bronzbaw. 1. Garai Armin kárpitosnak Budapesten, 
ipari jelességérl. 2. Gindert István kádármesternek Bu­
dapesten, ipari jelességérl. 3. Kelemen Ferencz kovács- 
mesternek Varjason, ipari jelességérl. 4. Kemény Béla 
és társa kézimunka-üzletének Budapesten, uj iparág és 
ipari eljárás meghonosításáért. 5. Kubik N. János kez- 
tyügváros Székesfehérváron, ipari jelességérl. 6. Magyary 
József kályhakészitőnek Győrött, ipari jelességért. 7. 
Margulies Miksa gépszijgyárosnak Budapesten, verseny- 
képességért. 8. Miskolczy László csizmadiának Buda­
pesten ipari jelességért. 9. Pfilf Andor gelencsérmester­
nek Veszprémben, ipari jelességért. 10. Bolny Károly 
czipészmeslernek Budapesten, ipari jelességért. 11. Va- 
nek M. Károly mázolónak Budapesten, ipari jeles­
ségért.

A kitüntetett fővárosi iparosok a jelenlevők éljenzése 
közben veszik át az érmet és adományt. A vidékieknek 
a kitüntetések meg fognak küldetni.

Gellérl Mór titkár fölolvassa a kitüntetett munkások 
névsorát és a kitüntetések indokolását.

A munkásérmet, mely szorgalmas, kitartó és elis­
merésre méltó munkásoknak vagy munkavezetőknek 
adatik, ezüstben & következőknek adták: 1. Hauer Ven- 
czel, üveggyári munkásnak, Tömést. 2. Eule Antal Dá­
niel, gyárigazgatónak, Győrött. 3. Ho^er József, munka-
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vezetőnek, Pancsován. 4. Schlógel Ferencz, rézműves- 
segédnek, Budapesten. 5. Kraczly Gusztáv, asztalossegéd­
nek, Budapesten. 6. Grosser György, gyármunkásnak, 
Sopronban. 7. Endler Péter, gyármunkásnak, Sopronban. 
8. Gerlach József, gyármunkásnak, Sopronban. 9. Lamp- 
manri György, nyergessegédek, Budapesten. 10. Rzicska 
Mátyás, paplanosnak, Budapesten.

Bronzban-. 1. Drngonics József, gyárvezetőnek, Győr. 
2. Schriller János, gyármunkásnak, Tömést. 3. Russinák 
Antal, gyármunkásnak, Tömést. 4. Tóth Ferencz, szer- 
számkészitő-segédnek, Budapesten. 5. Klein István, szer­
számkészítő-segédnek, Budapesten. 6. Dvorszky Károly, 
czizmadia-segédnek, Veszprémben. 7. Borbás István, 
munkavezetőnek, Budapesten. 8. Marton Miksa, kőfaragó­
segédnek, Budapesten. 9. Spitko Sámuel, czipész-segéd- 
nek, Szepes-Bélán. 10. Czimbalista András, czipész-se-

nyomán a közgyűlés a "következőket határozta el: Zichy gédnek, Szepes-Bélán. 11. Binsberger János, gyári szak- 
Jenő grófnak a kiállítás körül szerzett érdemeiért jegy- vezetőnek, Budapesten. 12. Pillér Sándor, kovács-segéd-

* I — — I- TI.. .1«» nxl 1 Q Ll fl Ifin TAhHaP evt lí l.nllt.tnn — 1 —zőkönyvileg fejezi ki köszönetét, ugyanez érdemekért 
továbbá Széchényi Pál gróf és Matlekovics Sándor 
urakat a közgyűlés az egylet tiszteletbeli tagjaivá vá­
lasztja és az igazgatóságot fölhatalmazza. hogy a meg­
választottakkal azt küldötlségileg közölje. Tiszteletbeli 
tagokul választatnak továbbá Bohrer M. Rudolf és dr. 
Habermann József urak, a morvaországi iparcgylet 
elnökei. Felhatalmaztatott továbbá az igazgatóság leve­
lező tagok választására is. Az évközben elhunyt Huber 
Antal és Králik Sámuel igazgatósági tagok emléke jegy­
zőkönyvileg megörökiltetik. Jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztatott továbbá lovag Fáik Zsigmond alelnök urnák 
az egyesületi lapok előállítása körül fölajánlott tetemes 
áldozatai rt. Az igazgatóság felhatalmazási nyert a ház­
vétel érdekében szükségessé vált uj beruházások érde­
kében alkalmas időben gyűjtést indítani.

Az évi jelentés egyéb részei a következők:
Az egyesületnek jelenleg 514 alapító és 1812 rendes, 

mindössze 2326 tagja van. A mull évben beérkezett 
ügydarabok száma 1664, melyek 35-nek kivételével 
mind elintóztettek. A szakosztályok keretén belül az 
egyesületi tagok 35 felolvasást tartottak s a népoktatási 
és iparoskörrel együtt rendezett ismeretterjesztő felolva­
sások száma 12 volt. Az egyesület könyvtára 2669 
müvet 4730 kötetben és 1750 rajzlapot foglal magában. 
Az egyesület által «keleti kiviteli muzeum» czim alatt 
kezdeményezett kereskedelmi muzeum a múlt évben 
tényleg létrejött; a háziipari és ethnografiai muzeum a

nek, Budapesten. 13. Hajdú József, műhelyvezetőnek, 
Budapesten.

Az ösztöndíjak közül a Szabókv-féle tiz aranyat 
Sztárt Ferencz puskamüves-segéd, a budai kath. legény- 
egylet tagja, a morvaországi iparegylet jutalomdiját 
(25—25 frtot), Hille Antal majolikafestő és Jindra 
Antal ezipész nyerték el, kiknek e jutalom a közönség 
éljenzései közben adatot^ ki.

Az éremkiosztás után felszólalt Bakos iparos, ki tag­
társainak bizalmát fejezve ki az egylet vezetői iránt, 
óhajtja, hogy a jövő évi jelentésben amaz eszközök is 
felsoroltassanak, melyek a hazai és keleti piaczoknak a 
magyar ipar által való elfoglaltatására vezetnek. Óhaj­
taná egyúttal, hogy az iparosok hitelérdekeit a kormány 
azáltal támogassa, hogy miként a kisbirtokosok intéze­
tét, úgy az iparosok most alakult szövetkezetét is jelen­
tékeny dotáczióval lássa el.

Következnek a választások. Rövid szünet után Httttl 
Tivadar, a szavazatszedö bizottság elnöke jelenti, hogy 
a beadott 75 szavazat közül igazgatósági tagokul (3 évi idő­
tartamra megválasztatlak : Adler Károly, szeszgyárigazgató 
73, Engelbaeli Alajos, bőrgyárigazgató (uj) 73, Jungfer 
Gyula, mülakatos 73, Kimer József, puskamüves (uj) 
73, ifj. Kölber Fülöp, kocsigyáros 73, Matheidesz István, 
sülőmester 72, Matlekovits Sándor, államtitkár 72, Pa- 
lóezi Antal, épitésztanár 71, Steindl Imre, épilésztanár 
72, Törők György, szabó (uj) 70 szavazattal.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá megválasztattak:

Beck Dénes, Kanczer Kálmán (uj), Neuhold János, 
Paaer Leo, Tarnóczy Gusztáv. A választás eredménye 
éljenzéssel vételik tudomásul.

Végül elnök köszönetéi fejezte ki a fővárosnak a 
közgyűlési terem átengedéséért s a közgyűlést befejezett­
nek jelenti ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar-nyngotl vasat ma tartotta évi köz­

gyűlését Zichy Ödön gróf elnöklete alatt, ki az ülést 
megnyitja, bemutatja Márffu Ágoston miniszteri taná­
csost mint kormánybiztost. Áz igazgatósági jelentés sze­
rint az 1885. évi üzleti bevételek kitettek: 1.895,748 frt 
71 krt, az előző évben 1.815,611 frt 35 krt. E szerint 
1885-ben 80,237 frt 36 krral, vagyis 4.42%-al több volt 
a bevétel. Áz üzleti kiadások — beleértve a Rábahíd 
építése s több apróbb fahíd és műtárgynak vasszerkeze- 
tüekkel való kicseréléséből származott költségeknek 1885. 
évre járó törlesztési hányadát is, mely 53,103 frt 96 krt 
tett ki, — 1.577,642 frt 11 krra rúgnak. 1884. évben, 
— a hidak átalakításából eredeti s az üzleti számadást 
terheli 59,136 frt 3 krnyi törlesztési hányadnak hasonló 
módoni beszámítása mellett, — az üzleti kiadások ősz- 
szege: 1.646,258 frt 16 krt tett. E szerint 1885. évben 
68,616 frt 5 krral, vagyis 4n°/0-al kevesebb kiadás mu­
tatkozik. Ennek folytán az 1885. évi üzlelbevételi több­
let 318,106 frt 60 krra rúg. A személyszállítási forga­
lom — 651.795 utas után — beleértve a podgyászszál- 
litásérti bevételt is — 602.568 frt 67 krt jövedelmezett. 
Az áruszállítási forgalom kiterjedt 385,240 tonna áru 
továbbítására és 1.248,196 frt 37 krt jövedelmezett. A 
forgalomnak a vonatkilométerekre vonatkozó szolgál- 
mánya — az előző évivel szemben — 9.ig%-al emel­
kedett ; s ennek folytán úgy a forgalmi és kereskedelmi, 
valamint a vonatmozgósitási szolgálatnak kiadásai is sza­
porodtak. A forgalmi és kereskedelmi szolgálat kiadásai 
1885-ben rúgtak 390,638 frt 36 krra; a vonalmozgósi- 
tási szolgálat 238,074 frt 72 krt vett igénybe. A pálya- 
felügyelet és pályafentartás kiadásai — a vasszerkezetű 
hidak építési költségeinek 1885. évre eső hányadát is 
beleértve — 605,458 frt 72 krt tett; tehát a kevesblet 
61,742 frt 92 kr. A mühelyi szolgálat 156,312 frt 90 krt 
igényelt. Az általános igazgatás költségei 103,310 frt 30 krra 
rúgott. Az 1885. évi tulajdonképeni üzleti kiadások eszerint 
1.493,795 frt 08 krra rúgtak és az üzleti bevételeknek 
78.pn°/o-üt képezik az előző évi 85.94% ellenében. A 
tulajdonképeni üzleti kiadásokhoz nem tartozó rend­
kívüli kiadások, egészben véve 83,847 frt 03 krt tettek 
az előző évi 86,075 frt 83 kr. ellenében. Az évi mérleg 
szerint kamutok és törlesztésekre 1885. évben ezüstben 
2.697,968 frt 48 kr, aranyban 45,546 frt 33 kr. szüksé­
geltetett, tehát állambiztositás rovatára esik: a magyar 
vonal részére 2.156,104 frt 43 kr esüstben és 45,456 
frt 33 kr aranyban; az osztrák vonal részére 396,912 
frt 73 kr. ezüstben. Az uj részvényszelvények a múlt 
évi közgyűlés által meghatározott szövegben kinyom­
tattattak, az uj részvényszelvény-ivek kicserélése már 
folyamatban van és a juliiioi szelvény beváltása idejéig 
be fog fejeztetni. A társasággal barátságos összeköttetés­
ben álló hitelintézeteknél 1881-. év végével fennállott 
függő tartozás a ni. kir. kormánynyal való leszámolás 
következtében, valamint a részvényszelvényekből levont 
egy részletnek felhasználása folytán 786,246 frt 20 krról 
438,206 frt 10 krra apadt. A jelentésnek tudomásul 
vétele után igazgatósági tagokul megválasztatlak: Brus- 
selle br., Fiáth Miklós hr. (Újak); Fuchs Gusztáv, Jálics 
Kálmán, dr. Kautz Gyula, Kerstingor István, Mauthner 
Zsigmond, Szegedy György, Strackwitz Hugó gr., Ör­
ményi Pál és Zichy Edmund gr. (régiek). Ezzel a 
közgyűlés véget ért.

* A szatmár nagybányai vasúttársaság ma dél­
előtt tartotta meg rendes évi közgyűlését Ivánka Imre 
elnöklete alatt. Jelen volt 11 részvényes 3971 db rész- 
vénynyel. A kormányt Veress László miniszteri titkár 
képviselte. A közgyűlés által helyeslnssel tudomásul vett 
igazgatósági jelentés szerint, mely először terjedt ki egy 
egész üzletévre, az elért évi bevételek összege 127,825 
frt 24 kr, a kiadás 67,929 frt 5 kr, a fölösleg 59,896 
frt 19 krt tesz. A vasútépítési zászáir.lát az igazgató­
ság ezúttal még nem mutathatta be, mivel a felülvizs­
gálati jegyzőkönyvek kormányhntósági elintézése s ezzel 
együtt az építési vállalkozóval! végleszámolás még füg­
gőben van. A pálya kiépítésére és felszerelésére elő­
irányzott költségek azonban előre láthatólag túlhaladva 
nem lesznek. Tekintettel az eddigi üzletnek kielégítő 
eredményére, némely uj beruházások megtételéről kell 
gondoskodni, a melyek részben a szállító közönség igé­
nyeinek kielégítésére, részben a pályafenntartási költsé­
gek kevesbitésére szükségeseknek és hasznosaknak mu­
tatkoznak. E mintegy 17,000 frtra menő uj beruházások 
fedezéséiül az 1884-diki csonka évről áthozott 4367 
frt 97 krt tevő fölöslegnek, valamint az építési el­
lenőrzési költségek, mozdony-kölcsönydijak és ka­
matok maradványának 2730 Irt 52 krnak, össze­
sen 7098 frt 49 krnak felhasználása és 5996 frt 19 krnyi 
összegnek a jelenlegi üzleti fölöslegből kihasitása utján 
óhajt az igazgatóság gondoskodni. A kimutatott 59,896 
frt 19 krt tevő tiszta nyereményből mindenekelőtt fede- 
zendök: a) az 1886. évben kisorsolandó 14 drb elsőbb­
ségi részvény beváltási értéke 1400 frt, b) az elsőbbségi 
részvények 6% előosztaléka 750,000 frt után 45,000 
frt, együtt 46,400 frt, c) az ezek fedezete után fenn­
maradó 13,496 frt 19 krból a fentebb jelzett uj beru­
házási szükségletek fedezésére 5996 frt 19 kr hasítandó 
ki, d) a törzsrészvények ez évi szelvényei 1 frt 50 
krral váltatnak be, ami l^°/o kamatozásnak felel meg és 
7500 frtot vesz igénybe. Az év közben kisorsolt elsőbbségi 
részvények a következő óv január 1-sején jutnak beváltásra. 
Ezután a közgyűlés az igazgatóság javaslatára egyhan­
gúlag elhatározta, hogy Nagybánya városának a kése­
delmesen eszközölt részvénybefizetések miatt támasztott 
mintegy 800 frtnyi kamat elengedtessék és jóváhagyta 
a Ganz és társa czégnél részletfizetésre megszerzett 34 
db teherkocsira vonatkozó szerződést. Végül egyhangú­
lag megválasztattak igazgatósági tagokul: Boros Bálint, 
Ivánka Imre, Lovrich Gusztáv, Müller Frigyes, dr. Ro­
senberg Gyula, dr. Tóth János; felügyelő bizottsági ren­
des tagokul: dr. Dániel Gábor, dr. Nyíri Lajos, Váradi 
Stoll Károly; póttagokul: Lánszky Sándor, Schönherr 
Antal, dr. Várady Béla.

* Az osztrák-magyar államvasuttársaság már
közzé tette az 1885-ik évi zárszámláját, melynek főbb 
adatai összehasonlítva a zárjelben kitüntetett 1884-ik 
évi eredménynyel a következők: A régi hálózat osztrák 
vonalak tiszta jövedelme 6,598,513'09 frt (7.133,685 frt 
— 535,172 frt); a brünn-rossiczi vonal tiszta jövedelme• 
205,251 frt (222,252 frt — 17,001 frt). A kiegészítő 
hálózat kiadási többlete 629,5-40 frt (438,877 forint + 
190,668 forint). A magyar hálózat tiszta jövedelme 
8.880,725-51 frt (9.457,202 frt — 676,476 frt); a bá­
nyák huták és uradalmak tiszta jövedelme 1.230,995 
frt (1.089,449 frt + 141,146 frt). Különböző kamatbevé­
telek 1.457,128 frt (1.489,402 frt — 32,273 frt), 1884-ik 
évi nyereség áthozat 699,626 frt, nyereség és veszteség 
számlaegyenleg 133,956 frt, összes tiszta jövedelem 
19,110.373 frt, (20.610,848- frt — 1.722,957 frt). Helyi 
érdekű vasutak építésére a társaság 1885-ben Ausztriá­
ban 6,269.862 frtot, Magyarországban 796,039 frtot for­
dított.

Az Időjárástól kiadott hivatalos heti jelentés 
szerint hazánkban nagy légnyomás, utóbb részben de­
presszió alatt, többnyire délketeties és délnyugotias 
szelek mellett, az idő a hét első felében csendes, szá­
raz, nagyon meleg volt, a hét utófelében pedig szórvá­
nyos esőkkel, itt-ott zivatarokkal változó, kissé szele­
sebb lett, kevés hőkisebbedős mellett. Jégesőt Késmárk­
ról és Aradról jelentettek.- Az időjárási tényezők jelen 
állásában a jövő hétre ennek első felében csendesebb, 
szárazabb meleg időt várhatni, mely utána esőkkel, 
itt-ott zivataros záporokkal változó, szelesebb és reá 
kissé hűvösebb lesz.

táson a gyár termelvényei elismerésben s kitüntetésben ré 
szesültek. Az igazgatóság különös ötömmel jelenti, hogy 
a király Biichler Sándor vezérigazgatót a honi ipar 
fejlesztése körül szerzett U'kros érdemei elismeréséül ki 
tüntette A lefolyt év anyagi eredménye a várakozást 
nem elégítette ki teljesen. Ennek oka az volt, hogy 
építkezési munkásság a minden figyelmet lekötött orszá­
gos kiállítás tartama alatt pangott. E pangás egyrészt a 
kereslet korlátozását, másrészt pedig az árak oly de­
presszióját idézte elő, hogy a vezérigazgató — mivel az 
árleszállás előzetes számításba nem vétetett— a kínálat 
mérséklését ajánlotta. Ez eljárás helyességét a tények 
utóbb igazolták is, mert az árak lassan bár, de majd 
nem előbbi magasságukat ismét elérték s igy a mérleg 
ben kitüntetett árukészletekből eredményező árkülünoü 
zet a folyó üzleti évnek fog javára esni. A mérleg i 
tartalékalapra fordított 2618 frt 57 kr és a törlesztési 
alapnak 7200 írttal 120,000 frtra való emelése után 
mint tiszta nyereséget kimutat 49,302 frt 84 krt, ebből 
levonván az igazgatóság, felügyelő bizottság és hivatal­
nokok járuléka, fejében 7200 frt, marad 42,102 frt 81 
kr, 2100 darab részvény után az osztalék részvényen 
kint 20 írttal tesz 42,000 frt, marad 102 forint 8-4 kr. 
mely a folyó évi számla javára fordítandó. A közgyűlés 
a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, az igazgató­
ságnak és felügyelő bizottságnak a felmcntvényl megadta 
és elhatározta, hogy Büchler Sándor vezérigazgató királyi 
kitüntetése a jegyzőkönyvben is megörökittossók. Végül 
a felügyelő bizottság eddigi tagjai újból megválasztottak 
A^ részvényszelvény már június 1-étöl kezdve válla

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Bu- 
dinszky F. B. volt kereskedő Volinban, most vendéglős 
Kasejoviczban, Czechollóricz vegyes árukereskedö Prosz 
niezban, Reininger Herman kereskedő Csernoviezban 
Brichta J. Zentán, Veréb és Peregi kereskedő ezég 
Kun-Félegyhúzán, Vogel és társa kézmüáru-kereskedők 
Prágában, Hirschler Jakab kereskedő Bohönyén, Hahn 
Vilmos kereskedő Pakson.

kereskedelem és tőzsde.
** A kőbányai gőxtéglagyár-társulat ma tartotta 

Ungár Ignácz elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. A 
felolvasott igazgatósági jelentés konstatálja, hogy a rákosi 
és kőbányai gyártelepek úgy épitési, mint technikai tekin­
tetben mintaszerű karban vannak, hogy az üzem mind­
két telepen az egész éven át teljes erővel folytattatott, 
és hogy az idő követelményeinek és vevők kívánalmai­
nak megfelelő és sajtolt mütóglák készítésére is kiterjedő 
gyártmányok osztatlan tetszésnek örvendenek. Gyártatott 
a lefolyt évben 26.099,000 darab tégla, ebből szállítta­
tott 20.198,000 darab tégla. A múlt évi országos kiálli-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 30. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom valamivel szilár­
dabb irányt követett s meglehetősen élénk üzlet volt 
Osztrák liitelrészvény 281.80-tól 282.30-ig árullatott 
magyar aranyjáradék 105.15—105.22-ig, magyar papir- 
járadék 94.90-en, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
92.50-töl 92.65-ig köttetett.

11 órakor zárul: osztrák hitelrészvény 282.30— 
282.40, magyar aranyjáradék 105.15—105.20, magyar 
papirjáradék 94.90—94.95.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Miskoloz, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítása.) Nagy 
hőség és szárazság uralkodik két hét óta nálunk, ami 
a tavaszi vetéseknek nagy hátrányára van. Az őszi bú­
zának és a rozsnak a szárazság ez ideig még nem ár­
tott, ellenben az árpán s tengerin már nagyon meglát­
szik, hogy eső kellene neki. A terményüzlet nagyon ha­
nyatlott. ÍBuzát malmaink csak leszállított árakon vesz­
nek. Rozs Galiczia és Szilézia számára vásároltatik. 
Árpa és tengeri üzlet nagyon elhanyagolt. Mai áraink 
búza 7.40—7.80, rozs 5.75—6 frt, árpa 5—5.50 frt. 
tengeri 4.90—5.10 frt, zab 5.80—6 frt, bab fehér 8— 
8.40 írt 100 kilogrammonkint, minőség szerint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása.

K.-Apátl, máj. 26. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
időjárás utolsó tudósításom óta egyik szélsőségből a má­
sikba csapott át. A hideget mindent leperzselő forróság 
váltotta fel. Az ősziek közül a repeze nagy részben már 
lei van szántva, előbb hernyó, balba, utána fagy, most 
nagy részét a honvéd bogár letarolta, a megmaradt 
rész pedig e nagy forróságban, lévén már szép szemet, 
aligha meg nem szorult. Rozs virágában, és búza is 
kezdi hányni fejét, állása igen különböző, mig kövér 
ugarokban, a hol jmegdőléstől féltek, szép és bírja 
forróságot, addig tarló és kőróba vetett, valamint so­
vány ugarokban egész megsárgult, és amúgy is csak 
madár orrú, vézna fejeket hányt. Tavasziak általában 
esőre szomjasak, és satnyák. Tengerit kapálni nem le­
het, rnig eső nem lesz, különben szép. Kaszálók bő 
termést adnak, hanem legelőre nagyon kellene az eső. 
Az állatok egészségesek. Ugarolni nem lehet.

BORÁSZAT.
*** A komárommegyel gazdasági egyesület

elnöksége az igazgatóválasztmánv határozata alapján 
feliratot intézett a földmivclési, ipar és kereskedelem­
ügyi minisztériumhoz, melyben kéri, hogy Magyarország 
bortermelése érdekében csak oly törvényt szentesillessen, 
mely a borkereskedőknek nemcsak a bőrgyártást, ha­
nem a bornak czukorral vagy szeszszel való javítását 
is megtiltsa; vagy ha ez utóbbitól el nem tillatnának, 
kényszerítse őket arra, hogy boraikat határozottan «szesz­
szel javított vagy czukorral javított bor» megjelöléssel 
bocsássák áruba. A nevezett gazdasági egyesület szük­
ségesnek tartja azt is, hogy külföldre hamisított borok 
kivitele az által is akadályoztassák meg, hogy magyar 
bort csak az illető helyhatóság bizonyítványa mellett 
legyen szabad kivinni a határon és hogy a külföldi 
fogyasztók figyelme ily bizonyítványok elökérése iránt 
felhivassék. A belfogyasztásra szánt borok úgy a ke­
reskedésben, mint korcsmákban és fogadókban "szigorú 
ellenőrzésnek volnának kiteendők.

NAPIREND: Majna 31-én.
Naptár 1 Hétfő. — Róm. kath.: Petronella, keresztjáró nap. 

— Prot: Petronella. — Görög-orosz : (május 19.) Patrik és 
társai vértanú, — Zsidó: (ijar 26.) — Nap kél 4 ó. 8 p., 
nyug. 7 ó. 40 p. — Hold kél 3 ú. 8 p. rpgg., nyug. 5 ó. 
17 p. d. u. — Merkur együttállásban, van Neplunnal 

IgaiaágUgyminlseter fogad d. u. 5—}7.
Morvát miniéi tér fogad d. 0. 10—d. u. 2.
A- magyar tudományos akadémia összes ülése d U. 

5 órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d.

e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Jótékonyczélu táisasestélya fővárosi magyar asztaltár­

saság kcrepcsi-ut 55. sz. helyiségében.
Munkácsy : «Mozart vógporozoi» a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69.) d. e. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 50 kr. 
Vtiröe-kereeat-egylet Erseébet-kórháza (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
14 óra között.

Nemzeti muzeum: term, és néprajzitár d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 

12, d. u. 2—4 óráig.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9—1 és >1. u. 3—5.
Egyetemi ftivészkert az üllői-uton d e. 8—12 és <L u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. 11. 8—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre bajó indul félóránkint. A szigeten czigány­

zene.
Hazai fttrdöpanoráma a városligetben d. e. 9—d. u. 7-ig. 
SzijUkindusok az állatkertben. Nyitva egész nap. Belépti dij

Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

nyílt-tér.
ígérvényeket 155

1864-IKI SORSJEGYEKRE
a jaaJii-as 2.-1 Íjazásra
150,000 frt 0. é. és 20,000 frt 0. é.

elad 4 frt 60 kron és 60 kr bélyegilleték mellett
LUEFF M. illatszerész, Budapesten váczi utcza 28. sz.

Hirdetményünk folytán Lápossy F. és Tsa ezég 
által közzétett nyilatkozatra válaszunk röviden c 
következő: Hirdetményünk tartalmát min 
denekben fenntartjuk, s igazságunk érzeté­
ben örömmel vesszük, ha bármely utón elégtétel! 
keres. Konstatáljuk, hogy a hamisítás 
tényét egy esetre vonatkozólag nyi­
latkozatában beösmerte, s ngy erre, va­
lamint a többi esetre nézve is a bün­
tető törvénykönyv 413. §-ba ütköző 
iparvédjegy hamisítás vétsége miatt 
megindított biinfenyitő eljárásnál a t. 
bíróság lesz és van hivatva ítéletet 
mondani.

Budafok, (Promontor) 1880. május 30.
Törley Józs. és Tsa.

-033 Pezsgöbnrgyár.
helyiségváltoztatás

és üzletem átalakítása miatt október végéig tetemesen le­
szállított áron adom el fa disz-lmtor, dekoráozió- 
tárgy, bútorszövet, szőnyeg- és íüggöny-készlotomet.

Szövet, szőnyeg és dísztárgyak különösen leszállított 
árakon. BAMBERGER FR., Ferencz József-tór 5. sz., 
november 1-től kezdve Ferencz-József-tór 8. sz., Európa- 
szállodával szemben. ’ gOH

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 126. Havi b. 28 

Budapest, május 31-én.

F E R R É O L.
Színmű 4 felvonásban. Irta 
Sardou V. Fordították Bc- 

niczky I. és Kulillay E. 
Személyek:

Ferréol Náday
Roismartel Gyenes
Lavardin 
Perrissol 
Martial 
Maxcnce 
Broclmt 
Lodolphe 
Rosoy 
Ducoudray 
Bonin 
Scxtuis

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 31-én,

A czigányháró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J, 

Személyek:
Németh

Bercsényi 
Vízvári 
Szigeti I. 
Latahár 
Földényi 
Kőrösmezei 
Horváth 
Mészáros 
Halasi 
Pintér

2-dik t. szolga Sántha
3-dik 
Alexis 
Róberté 
Thérese 
D’Orbcsson 
Valtamicrs 
l’Estaque 
D’Artigues

Falud! 
Szilágyi 
Szacsvayné 
Alszegi 1. 
Lendvayné 
Györgyné 
Békessy L 
Rajnai G.

Zsupán K.
Arzéna 
Mirabella 
Ottokár 
Carneró gr.
Barinkay S.
Czipra 
Szaft!
Gábor diák 

Pali

Mihály 
Jancsi 
Récs v. polg. m. Halász 
Egy hírnök Imrei 
Irma

Ligeti I.
M. Csatai Zs. 
Szabó 
Szilágyi 
Pálmai I. 
Margó C.
F. Hegyi A. 
Gergely 
Arányi B. 
Újvári 
V. Kovács 
Erődi 
Izsó 
Fodor

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, juntos 1-én 

Bérletfolyamban: 
Poirier ur veje.

M. Km. OPERAHÁZ.
Budapest, május 31-én.

Az operaháa zárva.
Holnap, juntos 1-én. 

Turolla E. k. a. és Treinelli 
V. k. a. vendégjátékául: 

Giocond a.

Tercsi
Aranka
Kalicza
Pista
Gyuri
Matyi
Andris
Peti
Szepi
Miska

Vasváriné 
Herényi G. 
Ágoston i B. 
Galambos B. 
Varga 
Béni I. 
Imreiné 
Fehér I. 
Gyöngyösi I. 
Miksai 
Füredi

Kezdete |8 órakor. 
Holnap, juntos 1-én,

Blaha Luiza asszony mini 
vendég.

A vereshaju.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nemzeti- éj 
népszínházhoz IV. kér. Koronahorozeg-utoza 8. szám 
alatt a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

ERLESBEK NEPKERTJE
VII. külső dob ntcza 10. szám. 

ma hétfőn nagy ZITHERA-HANGVERSENY tartatil 
Fahrer testvérek által. — Hangversenyre és lakodalmak» 
a helyiségek rendelkezésre állanak és egy teríték árát 1 fit 
50 krtól feljebb számítok. — Szabad bemenet.

1690 Tisztelettel líi-Iesshclr A.

Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 32. gyalogezred zene 
kara Dnbez J. karmester személyes vezetése alatt. —

Kezdete 6 órakor, bemenetdij 20 kr. 149«

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-ut ez a 17. szám.

Stella nővérek unok ducttislúk 6 Monsieur Emillu« Changeul 
idomított kutyáival! fellépte Feltűnést keltő eredménye az anzd 
f 'ilds/.inti gynmaszlikiisoknak komikon l’anl .mimikátoknak (5 személy 
a bécsi daléiiekcsnd Held Marianna k. a., a némvl-francziachansonéit! 
Harriett k. a. : a hangvcrsonyéivl.v.n» tiacfc ! . a , a bécsi dalkomikil 
Stcidlor Józacf Sogoumcr M. or -.l -ti !' umvlikumával, a néger éne 
kr.- és tánczQs ICv Kfackvey és a náci • zii Xyiiijihon-mQveszek Flórul 
testvérek fellépte. Elölogcs Jelentés. Ii-'t! innius hó 1-én Mill 
Pcoars krímii, legjobb bird excciilritpi- komikus fiam-zia énekesnő fel 
lépte. Csütörtökön junius ::-án az angol dualista nők Sisters Haydat 
fellépte. S0í9

IIÍOJ ÁRÁS május "0. regg> 7 órakor. 
Az időjelző-intézet távirati jelentésé.

Állomáson
f-'s-

mjr% 7<h

Szél
Iránya io 
'l-‘í2)

j A hő- ! mim lilát
1 Celsius 
j fokban déle

Fal-ho­
zat

Arad................ .. . . 63.9 iDK 4 20 9 — O
Besztercze................ 65.8 : HNV 1 + 21.0 — o
Beszterczeblnya. . . . 61.0 ENY 1 + 18.0 — ®
Budapest................... 62.2 © + 196 —
Csáktornya ................ 60.8 1J 2 + 2U.8 — ©
Debreczcn................ 62 5 D 1 + 20 2 — o
Eger......................... 63.8 E 2 + 22.0 — 0Eszék.......................... —
Fiume........................ 61.9 DNY 2 + 21.9 _ 3
Késmárk.................. 62.4 D 6 + 20 2 — 3
Keszthely................... 62.3 DK 3 + 20.8 — 3
Kolozsvár................... 64.3 <f) + 15.0 — O
llagyar-ővár........... 59.6 DK 4 + 22.3 _ o
Mármaros-Sziget. .. . 64.7 K 5 + 17.2 — o
Nngy-Enyeil............. 62.3 EK 1 + 15.0 — o
Nagy-Szebeii.............. 64.5 DK 2 + 179 _
Nagyvárad................ 62.5 1) 2 + 20.0 <n oOrsóvá...................... 64.8 DNY 1 + 18.8 o
Paucsova................... 63.3 DK 2 + 23.3 _ o
Selmeczbánya ..... 62.1 DNY 1 + 18.9 — e
öoprou ...................... 58 9 D 4 + 20.4 _ 3
Szatmár-Néineti .... 68.4 DK 4 + 21.9 — oSzeged ...................... 62.2 D 2 + 22 8 _ o
Szepsi-Szt-György. . . 64.0 fc) + 20 2 — o
Szolnok.............. 63,4 ü 2 + 24 0 — o
Temesvár................ 64.7 E 2 + 23.0 _ oTreucsén................... 58 5 NY 3 21,4 _ 3Uugvír.............. 62.8 EK 1 + 22 5 <Zágráb........... .. 61.7 DNY 1 + 21.2 3Bécs........... 58.6 Q + 19,4 3Bregenz .................. 60.2 © + 14.9 _ •Lesina...................... 63.0 DK 2 + 21.2 _ oPola. 62.7 DK 1 + 22.3 _ (»
Prága. . ........ 58.8 E 1 + 18.3 —

Jelek magyarázata: szélcsend, Q>-
i felhős, 3” í felhős, 3- J felhős, 

W= eső, -X-= hó, A= jégeső, ==- köd, oo-

tiszta, derül 
6 borii!« 

■gőz, -í= zi.1 Ja— jvgvau, r==- M
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (755—757) a kontinens észak 

nyugoti, a nagy légnyomás (764—766) a annak délkeleti rí 
szélien van. Az idő többnyire változó felhőzetű, itt-ott ziva 
tarral, nagyobbodó meleggel.

Hazánkban: Dufies, helyenkint crfísbödött szelek me 
lett, a hőség még nagyobb lett, a légnyomás általában kevi 
set változott. Az idő derűs, nyugoton felhős-borússal váltí 
kozva. Zivatar Nagyváradon, száraz égi háború Ungvári» 
volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Keleten derült, nyugoton változó, szeleseti 

időt várhatni, helyenkint zivatarral.

Közlekedési
Megjelent legutóbb

útmutató.
az Egyetértés május 19-ifi 
számában.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁJUS 31.
S rovatban minden saó o.jyszsr'. beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyok a hirdető felnek lakzaimóvel el vannak 
látva, diádon egyes kosién után 30 kr. oélyegdij in Baetondő.

HIRDETE

__ 1886
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg bobüldetib. és a hirdetés alatt álló kis özein közöl te tik.

Csak oly levelekre válaszolunk „melyekkel a válaszra szükséges levólbólyeg beküldetik.

SLeich. Fülöp,
a lársus keresk. iskola szépírás 
tanára, a szép és gyorsír.) Imi 
.tlB|M,sokl il.i -lad "1,1 >I-.
a . .urs ........... m
űrt „kovi-skviln írást“ 
fttjVÓÍJ vg\ l.ou.lp aluli liiT- 
?•'!.«It honoriii i'n mell- It la- 
Utillvilják mv..\ I.akik királv-u 
7. sz II cm 2032
S&PPBS&ZZt: •“‘TT7 TÜASB

Házasodni
óhajtó fiatal emberek • linja- 
■Ionok, igényeik és feltételeik j 
mcgjolólé vvl, — forduljanak • 
Házasító, -lioz 7i:vf .--z a. 

Levelek •• lan k a l.ihivatalába 
czimzendíik. Vi' y -.ru levély- 
iiélyog mellékel-z ;).

r-
Értesítés

0
Ulti ÍUIUIUI

l: visz« , k következtében
a . díszes s/olidou készített 
lmom és egyszeri bútorok, 
mélyen a krszibSi áron alul 
adu nak el. a helyiség is azon­
nal .kivehet . Uutur-raktár, Ná­
dor liza í szám. 11). 18

E rv rövid­
éi In tl-vn-üzlet nagyon
(•.. '. I, I. mi. a tulajdonos be- 

folytan olcsó áron 
eladó, tl/.im a kiad. 717(1

. r*«sites

Újonnan megnyitott butorüzle- 
, , t('inkbv:i Andrásay-nt 2S. 81.,

iV-üMíiS I elárusítunk legjobb és legszo-
• ** . *---------- lidabb bútorokat gazdag vá-
Bm7n.pC3Í J laszlékbau a legfmomabbaktól

...... , • , - . íi legolcsóbb ncrnucjtig igenközelében. k„ hm , nado ,;i _ I!)90
azonnal al. (./ima krdo- J
hivatalba,!!. íntüi Beck es Blau

I Eladó kis birtok,
közel Hildához., kényelmes lak­
házzal, istállóval és kerttel a 
faluban. .'Ili bold szántó, rét és 
szolid fundus inslructussal. Tu­
dósítást Koch Fiilöpnél, a «Pan­

nónia» kávéházban délután 
2—ít óráig Budapesten. (1095 
Minden áron eladó!
Meghiúsult házasság miatt, több 
luezat linóm vászon női ing, 
divatos fanon bevásárlási áron 
al uleladandó. Hol ? megmond ja 
a kiadóhivatal. G1Í8

Egy kitűnő,
10 lóerejii Hornsby 5c 
Sobn-féle 7142

cséplőgép
a legjobb karban jutá­
nyosán eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Megy villa-telek,
30 évig adómentes, a sugár-ut 
közelében. Délibáb-utcza 29. sz. 
a. eladó. G103

A feledi állomástól
nagyedórányira az ivánfalui 
pusztán 1200 öllel számított 
165 hold szántóföld, 71 hold 
rét és 20 hold legelőből álló, 
egy tagban fekvő gazdasági 
épületekkel kellőn ellátott

birtok,
továbbá ezzel kapcsolatosan, 
vagy elkülönítve, a feledi vasúti 
állomástól 3/4 órányi távolság­
ban Darnyán, szintén 1200 öl­
lel számítva 17 hold szántó­
föld, 7 hold rét, 212 hold le­
gelő és 509 hold erdőből álló 
ingatlan vagyon örök áron el­
adó. — Bővebb értesítést ád 
Molnár József ügyvéd Rima. 
Szombaton. 1988

Alkalmazást nyer
Egy ázobaleány,

jó bizonyítványokkal, azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 71G9

Egy nevelü
kerestetik 2 kis fin 
mellé vidékre. Ki 
zongorázni tanít 

előnyben részesül 
Bővebb felvilágosí­
tást ad a kiadóhi­
vatal. 6116, s%, a.

Egy egyén,
aki massage és avéd-gyógy- 
tornázásban gyakorolt és jó 
bizonyítványokkal bír, azonnal 
fölvétetik. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 6097

Alkalmazást keres

Mint irodaszolga,
pénzbeszedő, vagy termény-üz­
letbe mint raktárnok, állást 
keres egy tapasztalt volt keres­
kedő, igen szerény igények mel­
lett. Szives ajánlatokat kér 
«Szerény» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 7129

Czigányos
színezetű magyar dalok ta­
nítására jól képzett zon­
gora-játszóknak, ajánlkozik 
egy intelligens fiatal ember. 
Bov. levelileg «Z. Z. 7179.» 
sz. a kiadóhivatal által.

Egy gépész
ée kovács alkalmaztatni óhajt

S'ri cséplésre, esetleg még 
g javításra. Czim a kiadó- 

hivatalban megtudható. 7128

Erdélyi mágnásnő,
kinek világtalan férje most el­
hunyt, ajánlkozik előkelő csa­
ládhoz mint társalkodónö 

vagy házvezetőnő esetleg mint 
ntazótársnö fürdőre, legszeré­
nyebb feltételek mellett «Om­
nia meajmeenm porto» 7164. 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek, hol a czim megtud • 
ható.

Fiatal hírlapíró,
külföldre utazók mellé magán­
titkárnak ajánlkozik. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 

«Magántitkára 7132. sz. alatt.

Oktatás.
Mint magyar bonne.
ajánlkozik egy fiatal leány sze­
rény igényekkel. Levélbeli meg­
keresések «Magyar bonne czim- 
mel e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 7166

Bútorozott szoba
két szolid nő részére azonnal 
k.adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 0123

Egy szépen
bútorozott szoba teljesen külön 
bejárattal a lépcsőről, az 

Andrássy-uton, a Duna-parlon 
vagy az Erzsébel-téren lő fiáiban, 
havi díjért kerestetik. Szives 
ajánlatokat kérek «Bútorozott 

y ' r ,, * . külön bejáratú szoba 7177 sz.» 
IjälislS BS öBrlBIi í alatt a kiadóhivatalba intézni.

Himzőnő
elvállal mindennemű hímzése­
ket a legcsinosabb és legjutá- 
nyosabb elkészítésre. Valamint 
fohórnemüolt készítését is 
megbízhatóan és pontosan el­
vállalja. Czim a kiadóbivatal- 

7173

eszközöl

Csillag-utcza 8. sz.
alatt, földszint két szép 
ntczal és egy udvari szo­

bából álló

lakás?
magános nrnak. augusztus 
I-óro bérbeadandó. Ugyan­

ott két száraz

pincze-raMár,
minden órán kiadó. 7165

A városra, ajor-
utczában egy 2—3 szoba, kony­
ha stbiből álló lakás kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7178

Különféle.

se

Egy gzerencsótlon
anya 3 éves fiát örökbeadná 
valamely gyermektelen, de jobb 
sorsban élő házaspárnak. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 61091

BUDAPEST
l, fffjitrrjir-tttza (Lipél-kórtl) 4, Mim,
ajánlják saját gyártmányú vas kézi- 
lalyigújukat, nuvszerint: szén-, zsák-, 
rákász-, téqla-talyigát és szenes- és 

maláta-kocsijaikat. 
Árjegyzék ingyen és bérmentue.

RÉTHY JÁNOS
mérnöki irodája, 

Budapest, Deák Ferenci-utcza 19,

A jelenlegi üzlet­
pangás

folytán árukészletünk leszállítása «ál­
jából, arany-, ezüst ékszerárakat éj 
órákat tetemesen leszállított árak mel­
lett adunk ol. — Árjegyzékeket kiv^ 
natra bérmontosen küldünk, és meg 
nem felelő tárgyakat visszaveszünk. -

RÉTHY és TÁRSA
aranyművesek és órások Budapesten,

Hatvani-utoza 21. és 13., 
1929 Király-utcza 4. rz.

.......................................... J|j|JUö

nevezetesen: női-, férfi- cs (jyovmolcharlsuyák, lábtyúk 
pamut, fii (I. Ivei -se ezérnr.- és selyemből, minden színbe ti és 
csikókban : tricot alsó-ingók és nadrágok mindén minő­
ségben Jaogor-íólo noriaal-árnk,

Jerssy tricct-d-erelsadr,
selyem- és czéraa-kesztyilk tb. bel- és külföldi i-so rangú 
gyárak elismert kitűnő készítménye, r.tka, szép választékban s 
jutányosán kaphatók

SlCü-LMUIVl > .TÓZSEIí
rumburgi vászon-, kész fehérnemű, hnr" iya és szövöttáru- 

raktarában
Budapest, IV., városház-utcza 2—4. szám.

1998 Alii pittit tolt 1X40.
A legújabb valódi an^ol Jersey fin-öltönyök szép és jó minőségben.

Arjcyyzei.-lccl inyycit rr. bénnentve szolydlolc.

E Kapható intn’.on KVójyyszertárban lllatszor és
tr /ó:'vtü.'ire. fizietekben.

maSEBRZZMSn x£úS!OSSSStS.
pn

jjli
Eussraszís ■.■ixtr&mzn'i 
185 ctm. bosszú óriás Loro- 
loy hajammal, molycí sóját 
találmánya benőesümmol 
11 havi használat után 
nyortom, ajánlom ezen log- 
jobb szórt, mindennemű haj 
betoRsÓK a hajkihnll.'.s ellen 
a haj nöi-csónck előmozdí­
tására. a hajtalaj erősíté­
sére, mifyraine, korpakóp- 
zés és);opaszor.g ellen, •.Irak­
nál a szakáll és bajusz ritka 
i. ■ ellen, íi legrövidebb 
idő alatt mutatkozó fényes 

crcdménynycl alkalmazható.
Égi/ tvyciy óra SO hi\, 1 cs 2 Jrt.

Kapható:

CSILLAG SS TÁESA
Biiilapi sí. VE.. Itivály-utcza 20.

"MJ

'ÜSBsÍÜíl.

m

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részY.-társaság
BUDAPESTEN.5 , /___■'

' Kozd.iroda YI. ráczi-körut57. — Gazd.géposzt.: VI,külső váczi-utlB9fi/Í699.

ama

Ajánlja kitűnő szerkezetű ffűsccséplő-ltéssciLlctoit szén-, fa- és szalmafütésre, 
sze»'ee.ses rendszerű jítrgrtinycséplőit, tisztitó készülettel, zsákolóval 
vagy anélkül, yyiifcoiinvosttiit (Baker-rendszcr) továbbá legjobbnak bizonyult szab.
SCHLICK-féle kettős és hármas ekéit, árak 58ft*ttól kezdve.
Mélyítő éltéit ön vezetékkel (Sack után), Soliliclt- és eredeti Vidate-féle 
ejryvasu öltéit. Ezenkívül készletben vannak: Egyes ós kettős őrlőmalmok, 
«Little Giant, csöves-tongeri-darálók, tengeri morzsolók, takarmány-kószitö-gé­

pek ós olaj-sajtók stb. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

É'ürUtiidény 
Itartam» ápri­
lis hó ÍO-ótól 

Loht, hó 1-jóig.

Al'ürdöidény j 
tartama ápri­
lis hó 20-átóI 
okt. hó 1-jéig. I

SaEBBBB&ESB
Ismételadók engedményben részcsü.nek.

m
; -ÍGjSí R.ÜQXÄ B LÜMÖi ff Alt í

menyasszonyi
§1! &ÍÚ> csokrotőfttól,

Sf alkalmi
csokrot 3 lltól 

1 " kezdve.
" (ttod tűi

MAKART1
csokrot

1 fttól kezdve,

koszorút
2 fttól kezdve.

■ü ä
y* "V "‘VT f IfJvr.ic.iAf. . _ .

81ttvoniáb;m (posta- és távirdaállomás.)
Egyedüli meleg jo -hőforrás a kontinensen.

állandó hőfok G4° Celsius. Elsőmngn fürdő- és ivó gyógyforrás.
A tiszta hamisítatlan lipiki iblany-höftirdők kiváló alkalmazást nyernek 
a bőr és belső szervek mindenféle görvélyes bántalmaiban, idült osnznál, 
kÖHZvónynól, a medenezo szerveinek idült kiizadmányaibanyan, a nemi szer­
vo- bántalmaiban, bujasenyves alakoknál a nyirkmirigyek nagyobbodásai 
és duzzadásaiban, görvélyes szembajoknál, mindenféle hosszantartó seboknól, 
a gyomor, bélcsatorna ós húgyhólyag idült hnrutos alakjaiban. Mint fürdti- 
orvps működik dr. MARSCHALKÓ Tamás, rondel még dr. GREGORICS A. 
J. klr. egészségügyi tanácsos Pakraczban. A lipiki jódfttrdö Slavoniában 
nagy kiterjedésű gyönyörű völgyben fekszik, el van látva nagy szép szál­
lodával, kiterjedt árnyékos pompás parkkal bir, és kitűnő fürdőzenén kí­

vül még számos különféle szórakozást nyújt a fürdövendégoknek. 1249 
1885. évi október 5-lk óta a barca-pakraezi vasút utolsó állomása

Pakracz-Llplk 20 poríjznyi távolságban a fürdöháztól.
TT szétküldése folytonosan friss töltésben esskti-
MPlKl 1ÖISI1 m2 zülíetik; kapható az osztrák-magyar birodal. 

® ■# minden ásványvíz- ós füszorkereskedésóben.
A lípUcl jód fürdő i(/azf/atósáf/a Slavoniában.

Főnyeremény 260,000 irt.

líiiiil
1864-es

sorsjegyekre
egész 4 forint 50 kr.

ós 50 kr. bélyeg, 
fél 2 forint 50 kr. 

és 50 kr. bélyeg.

&
Húzás

pins 15.

3°/o-os
földhitel

sorsjegyekre 
dbja 1 forint 
és 50 kr bélyeg v£

\í 1S8G. június 30-i húzáshoz

m. Mr. eredeti jótí íi

1 sorsjetrv
2 frt
sorsjegyre
1 <3vt> 

ingyen.

>1

6669 nyeremény
198,500 forint, összcglien.

ALLATKERT,
Ma és naponként az Európában egyedüli

iőiíx indiánok
(

bemutatása, mely férünk, nők és gyermekekből áll, ki-, 
séretükben van |

;15 vadon tenyésző praire-ló.
Harczi jelenetek, mogógetésok, lándzsa dobások, bir- 
hozások, versenyfutások, nyilazások stb bemutatása

j Naponkint délután 3 órától kezdve liauyfvevsony az 
Este 32. sz. gyalogezred zenekara által. 2005,

Vasárnap ós ünnepnapokon 11 órakor előadás. 
Belépti dij mint rendesen 30 kr.

Magyar királyi államvasutak.

lf-9

Szabadalmazott osztrák-magyar áilamvasut-társaság.
Folyó évi május 1-től kezdve Budapest és az alant felsorolt állomások közötti 

forgalomban II. és III. osztályú
1íhI<Mioses* mérsékelt menettér,ti Jegyeli

a következő árak melleit kerülnek kiadásra:

Budapest és a következő 
állomások között

II. III.
1 Budapest és a következő 

állomások között

II. III.
ősz á 1 y ősz t á 1 y

menetilleték o. é. forintotha miflitilldék o. í. forintokban

Rákos*)........................... 0.30 0.20 j Iíövesd-Esztorgoin .... 3.65 2.45
Palota.............................. 0.45 0.30 410 2.76
Dunakesz........................ 0.80 0.55 1 Városliget*)..................... 0.30 0.20
Cicid................................ 1.10 0.75 1 Kőbánva........................... 0.45 0.30
Sződ*).............................. 1.25 0.85 1 Szt.-Lőrincz..................... 0.75 0.50
Vácz................................ 1.50 1.00 I Lőrincz-Kavicsbánya*). . 0.90 0.60
V eró’cze.......................... 2.00 1.35 1 Vccsés .............................. 1.20 0.80
Kis-Maros*)..................... 2.20 1.45 j Kcrlckalja*)..................... 1.30 0.85
iS .-Maros V isegrád .... 2.4 a 1.65 Üllő................................. 1.60 1.10
N.-Maros Dunaátkelés*) . 2.50 1.70 : Monor.............................. 2.10 1.40
Nagy-Maros.................... 2.50 1.70 Felső-Nyáregyháza*) . . . 2.45 1.60
Dömös*)........................... 2.70 1.80 Pilis........................k . . 2.65 1.75
Zcbegény ........................ 2.95 1.95 Alberti Irsa . ....... 3.10 2.05
Al-ó-Szobb*).................. 3.15 2.15 1 Bérezel*). . . . .!.r. .,. . 3.30 2.20 '
Szobb.............................. 3.25 2.20 Budai út*). .V. . ’. .V.j'. . 3.7,0 2.45
Melómba*)........................ 3.35 2.25 Czegléd . . . . 4.05 2,70 1

Budapest állomás és az omnibusz-vonat megállóhelyei közötti menettérti jegyek csakis Budapesten 
kerülnek kiadásra; a többi állomásokkal való forgalomban ezen jegyek úgy Budapesten mint az illető állo­
másokon kaphatók.

Ugyanezen időponttól kezdve az előbb felsorolt viszonylatokra nézve, névre szóló, ál nem ruházható havi 
Í<V‘ .'k ■ Ti naptári hónapra való érvénynyel a menettérti jegyek 20 szoros ára mellett, továbbá idényjegyek 
lóf ak kiszolgáltatni és 0 hónap tartamára az alant megállapított árak mellett:

PALLAS
Irodalmi él nyomdai rénvénytÁria- 

láo kiadásiban

Budapest, VI. kecskeméthutoz* 0 
kapható:

ALBA MÁRIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
holfekyésének meghatározása

vV
IRTA

}/ DB. WEKERLE USZLd.

Budapest és a következő állomások 
között

'Ér y ó
1$ naptári hónapra

n y o s
ö naptári hónapra

ü s z t r cl k 6 r t ó le ü Forint okban
1 Rákos ..................................................... 15.— 10.- 27.— 18.-

Palota..................................................... 22.50 15.— 40.50 27.—
Dunakesz................................................ 40.— 27.50 72.— 49.50

! tíőd......................................................... í)í).-- 37.50 99.- 67.50
Sződ........................................................ 62.50 42.50 112.50 76.50

75 — 50.— 135.— 90.-
Vcrőczc................................................... 100.— 67.50 180.- 121.50
Kis-Maros............................................... 110.— 72 50 198.— 130.50
N .-Maros-Visegrád................................. 122.— 82.50 220.50 148.50
N.-Maros-Dunaátkelds........................... 125.— 85.— 225.— 153.-
Nagv-Maros............................................ 125.— 8ő.— 225.- 153.—
\ árosliget...................................... ... , . 15.— JO.— 27.— 18.—

•Kőbánya .................................................. 22.50 lő.— 40.50 27.-
Szt.-Lőrincz........................... 37.50 2ő.— 67.50 45.-

1 Lőrincz-Kavicsbánya.............................. -ín.— 30.— 81.— 54.—
Vccsés..................................................... 60.- 40.— 108- 72.—
Kcrlckalja............................................... 65.— 42.50 117.— 76.50
Üllő........................................................ .30.- 65.— 144.- 99.—
Monor.......................................... 105.— 70.— 189.— 126.-
Fclső-Nyárcgvháza..................... ... 122.50 80.— 220.50 144.-
Pilis........................................................ 132.50 87.50 238.50 157.50

nevre szoio havi és idényie;;yek oly viszonylatokban, a melyekben a futárvonatok menetrendszerinti tartóz­
kodással bírnak a határvonaloknál is érvényesek.

A 40 jegyei tartalmazó, csomagok alakjában kiadott bérletjegyek kiszolgáltatása a nevezett időponttól 
kezdve egviiö;.: »:■■••■Vt«eltelik.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron. ar. érdomkereortet, tó.

megyei JvoreoB 
Budapesten, ujvüág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 1093 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

Pályázati hirdetinéiay
aknaszén szállítása iránt.

A in. kir. államvasutak központi hálózta részére 1887. évi márczius hó 1-től kezdve (salgó­
tarjáni aknaszénben kifejezve) évenként szükséges mintegy 320,000 tonna mozdonyfütésre való 
aknaszén szállítása iránt ezennel nyilvános pályázat hircleltelik, a következő módozatok és 
feltételek mellett:

I. A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentavtja magának a jogot a fentebbi szénszük­
ségletet egy vagy esetleg bálom évi időtartamra is biztosítani, ha t. i. hosszabb időre történő 
kötés által előnyösebb árak érhetők cl.

2. A fent kitüntetett évi mennyiség csak megközelítő előirányzatot képez, minélfogva csak 
az általános szállítási feltételek 11 §-ának b pontja értelmében egy negyedrészszel, tekintet 
nélkül a szükségletre az igazgatóság szabad tetszése szerint felemelhető vagy leszállítható.

3. A szállítás az anyagok szállítására vonatkozó 24722/76 számú általános és a barna 
kőszénre vonatkozó 9460/79 számú különleges feltételek alapján eszközlendő.

Ezen szállítási feltételek a pályázati batáridőig a m. kir. államvasutak anyagszer és leltár­
kezelési szakosztályánál (Budapest. Andrássy-ut 75. sz. a. I. cm.) naponként a hivatalos órák­
ban megtekinthetők, vagy attól a megállapított ár lefizetése mellett posta utján is megszerezhetők.

Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, bogy a fentebbi feltételeket jól ismeri és azokat, a meny­
nyiben jelen hirdetmény folytán változást nem szenvednek, egész terjedelmükben elfogadja.

4. A fent kitüntetett évi szénmennyiség a ni. kir. államvasutak szükségletéhez képest havi 
részletekben szállítandó és az időnkinti tényleges havi szükséglet mindig a megelőző hóban 
fog megrendeltetni.

5. A különleges feltételek 4-ik §.ában a kőszénre nézve megállapított 2°/0 túlsúly úgy ezen, 
mint a régibb képződésü barna szénre (Lignit) nézve a túlsúly eltérőleg az idézett § idevonat­
kozó határozmányaitúl, lia légszáraz állapotban szállittatik 5u/u-kal, ha pedig akna nedves ál­
lapotban szállittatik, a szén nedvesség! fokához képest 6—15-ig terjedő százalékkal állapilta- 
tik meg.

6. A szállítás a m. kir. állam vasút k központi hálózatának valamely állomására bérinentve 
eszközlendő és a beszállítási hely az ajánlatban pontosan kiteendő, mcgjcgycztetiic, hogy 
szén a különleges feltételek 6-ík §-a értelmében vasúti vaggonokba rakva adandó át a meg­
állapított szállítási helyen.

7. Minden ajánló köteles a m. kir. államvasutak igazgatóságának kivánatára próbaszenet 
szállítani, mely próbaszén az ajánlati ár alapján fog fizettetni.

8. Mindegyik szállító köteles a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíjigényre 
nem jogosított alkalmazottak, illetőleg családtagjaik segélyezésére létesitett alaphoz a szállításai 
után érdembe hozandó összegek •/10 (egy tized) százalékával hozzájárulni, mely járulék a ki­
fizetés alkalmával levonásba fog hozatni.

9. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok bepecsételve ezen külczimmel: «ajánlat 29555/886 
számhoz 1886. évi július hó 14-ikének déli 12 órájáig az anyagszer- és leltárkezelési szak­
osztálynál benyújtandók, vagy hozzá posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az egy évre ajánlott mennyiség értékének megfelelő 5°/0 készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapiokban 1886. évi Julius hó 13-ikának déli 12 órájáig 
a m. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. — Az ajánlatban a megtörtént letét 
megemlítendő, az arról nyert elismervény azonban nem csatolandó az ajánlathoz.

10. Áz ajánlatban kiteendő, hogy az ajánlott szén mily gőzfejlesztő képességgel bir, azaz 
hogy egy kilogramm szén hány kilogramm vizet gőzöltél el, végre az ajánlatban az cléghctlen 
részek százalék-mennyisége is számszerűleg kiteendő.

II. A szénnek ára tonnánként vasúti kocsikba rakva bérmentve a m. kir. államvasutak 
központi hálózatának valamely állomására szállítva és pedig külön egy s külön 3 évi szál­
lításra vonatkozólag ajánlandó, de ki teendő egyszersmind az sjánlatban a szénnek ára 
vasúti kocsikba felrakva, bennentvo a termelési helyhez legközelebb eső vasúti állo­
másra is.

12. Megengedtetik, hogy a fentebb kitüntetett egész kiirt mennyiségre, vagy annak csak 
egy részére, — mely azonban évenkiti 10.000 tonnánál kevesebb nem lehet — tétessék ajánlat.

13. Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek n-ik §-ába kitett határidőtől eltérőleg 
ajánlatával az a lelett hozandó határozatig kötelezettségben maradni.

14. Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött határidőig 
érkeznek, vagy táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le 
nem tétetett, nem fognak figyelembe vétetni.

15. A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot, hogy az ajánlók közt 
— tekintet nélkül az árra =» szabadon választhasson, továbbá, hogy az ajánlott mennyiség­
ből tetszés szerinti részmennyiség szállítását engedhesse át, ha csak az illető ajánlatban az 
ellenkező világosan ki nem köttetik és végre, hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket 
tehessen.

Budapest, 1886. év május havában.
Az igazgatóság.

LUKÄCSFÜRDÖ
13 ÜDAPESTEN.

Xsiza/pfiürcLőIk:..
A forrásai fölé épült rendkívüli nagy kiterjedésű kénes 

fürdő, izmok és Ízületek csuzos bántalmainál, idült izzadmá- 
nyos folyamatoknál, küszvény, csont és mirigyek bántalmai­
nál, ischias és syphilis ellen kitűnő gyógyhatiínynak bizo­
nyult. — 138 fürdőszobával és egy 840 Q méter te­
rületű szabad tükörfürdövol rendelkezik. — Rendelő 
fürdőorvos: Dr. Schwarz Arthur (lakik V. Józseftér 14.)

es nagy vosziaui m
összeköttetésben egész nap urak számára.

Níi gőz és töiifiii® és nagy vöszlani női
összeköttetésben egész nap hölgyek számára (júniustól fogva)

Külön M-, márvány, porczellán és Marist
KÖZFÜRDŐ.

Massage és villamos gyógy kezelés. — Sétányok, árnyékos 
kert, ivó kutforrás. — Posta, távírda cs telephon.

A Lukácsfürdő óriási vizbősége — naponkint 1,168.473 
köbláb — lehetővé tette a fent nevezett nagy fürdők beren­
dezését, melyekben egy és ugyanazon időben 1100 ember fü- 
rödhetik meg.

A közúti vaspálya társaság kombinált jegyeket tart kia­
dásban. melyek a kocsivezetőknél válthatók 50 kron és a 
főváros minden pontjáról monot-tert és a Lukácsfürdőben 
bármely fürdő használatára bírnak érvénynyel.

Lakásokat a körül lévő szállodákban az alólirt igazgatóság 
díjtalanul közvetít.
1941 A Lukácsfürdő igazgatósága.

m Cs. cs kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású (nm 
méreg I de csakis rágú állatoknak halálos.)

patkány- és egér-irtószer.
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 6 forint o. 4,

Valódi minden rovarirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyészileg tisztá 
nüvénykészitmény, biztos hatású alkatrészekből 
álló teljesen méregmentes, elismerve mint a
poloskák, molyok, svábbogarak, csótány- 
bogarak (Rnssonkäfer), hangyák, bolhák, 

logyok stb. gyökeres kiirtására. — Ara egy doboznak 
1 frt o. ó. — Számos megrendeléseket vár 105
Ij’TQQ T) magyar királyi szabad. 
-JJLkjkJ AJ. vegyészeti termények gyára,

BUDAPEST, VII., király-utcza 47. szám, I. emelet.

_ Ajánlom a nagyerdőmü gazrlaközönsóg én eertósliizla- 
lOK ügyeimébe az o minőségben csak kizárólag általam készített
Szentkereszti vörös aisznópert,
o por hatása kitörjed, mint az alább közült egypár köszönti iratból ki- 
t.bnik. a raalaczoknál és sertéseknél a meleg nyári hónapokban előfor­
duló férges tudővéaz, vérbőség, torokgyík, étvágytalanság, léptályog és 
egyéb ragályos betegségek ellen mint praeservativum. A -Szont- 
koreszti vörös disznópor. e minőségben kizárólag csak nálam 
kapható, ára 1 kilogrammnak utasítással fadobozban 1 frt 80 kr., 
mely elég 100 malacénak avagy 60 darab 1 éves süldőnek ete­
tésre- 4'/j kilogrammos posta-csomag bórmentvo küldetik. - 
nagyobb mennyiségnél árleengedés. 1827
KOVÁCS L MIHÁLY íYómzctéBi a majyar Koroaáhoi Sauy-Szalonik

. Elismerő levelek.
Tekintetes Kovács L. Mihály gyógyszerész urnák N.-Bzalontán. 
Az uraságod által készített .Szentkereszti vörös disznópor.-t, melyet 

közelebb es a múlt évben gyógyszertára gazdaságunk részére kiszolgált, 
kedvező szerencsével használtuk föl praeservotiv szer gyanánt sertesfó- 
lonknél, mind az elhullatást lőhető legszűkebb korlátok közé szorítva, 
mint pedig sertéseinket ezen por által kedvező egészség ée hjlődésbo 

vMaton 18 küoe,anmiot 8 potMi 

Békés-Csaba, 1888. májas 1. AcMm Teeteérek.
Tisztelt UrÜcsto 1 Midőn oserenortt tivinok önnek a jé hírben 41-

knél praeservatlv szorll előnyösen Ismerte-

Szívélyes 

Pata, 1886. I/TO.

előny: ...........
kerestetett, és mely szert én 
« és nélktUOzheteOennek ls­

em a le- 
kéeritsen.

évtized óla, hasznos és nélkülözheted 

iyes tisztelettől ÄMddniz OyOrgv,

« gyógyszerész ürl Miután Öt 
ic^4ltÄ^ger<it<Ä^teii 

1 kilacrammőt ““
SZK^erek, u.

Tokürtetcs Kovács gyógyszerész Ur I Miután Ön által formlomba ho­
zott «Szentkereszti vörös disznépor» gyógyhatását többen, kik ezt aor­
táikén sikerrel használták, igen dtiirtók, én is meggyőződést kivá- 
nők szerezni, tisztelettel kérem részemre lehető leggyorsabban postán 

küldeni szivtekídjáL Tisstekttel maradván aSzatos 
Soos Mbort,

p. Székelyhld. jegyző.

Franczia cognac.
Vérszegénysúg, (sápkór) idegbajok, migraine, gyomorbajok 

ellen, úgyszintén elgyengülések és étvágytalanság megszünteté­
sére, de különösen mellbetcteg és üdülők (reconvalcsccns) 
részére kitűnő hatású g)'ógyszev, mely valódi minőségben és 
eredeti palaczkokban kapható Tátray Lajos füszer-csemc 
üzletében Kerepesi-ut 20. szám. 1898

A nekünk bemutatott tiúmtalan megbieható hitette Mas«-
-ej^»2í£i£ZíííÍíL^i2iLÍIlí2íLí222ílíi£íi5£í2L3ÍÍIi2líií^^*

Rendel: na' 
tói 8 óráig. U 

szollati

PALLAS 06 ÄTSr&Ä
6. szám) megjelent:

HTliamirétótm.

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési elöaflások és önKéuzés száma

LUCAS E. és MEDICUS FB. HYomXn
átdolgozta 

VILLÁSI 
105 fametszvénynycl.

PÁL.
2 frt helyett 1 frt

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban Budapesten, IV., kecskeméti-ntcza 

6. szám alatt.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén,'Budapest, IV, kecsklíiféti-utcza 6.

I Titkos betegségeket,
I hUBycsőfolyásokat da sebeket, az önfertőztetée 
ntóbajait. az elgyengUlt fdrflerőt, magömléseket, * 
bujakörnak utókövetkezményeit, nőknél fehér f»- 

I lyast, bármennyire is idültek, valamint mindazon női beteged

geket, molveknok a magtaianság egyik löokozója, ás bőr- 
etegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint bbtos sOnml, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csásx. kir. oeL-Swvoe. 
Lakás: Budapest, VI. kér. gyár-utoza 7. I. om. bejárat a Hpwőről, 

a sugár-uttóf jobbra a második ház. pl
onto 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, art* 7 óri- H 
r: Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemért vili- 
1 es gyógyszerekről is gondoskodva leez.
Nültnek külön váróterem.

Ugyanott megjelent fa a szerzőnél Dr. Sarai Antalnál msgrenddkető:

Népszerű Útmutató ^p|
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

cxúnü könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 8*9
A könyv tartalma: I. As Ivamarvrtt Irtrása. □. A api fart éb­

redése. m. Az önfertőztetfa fa az «jeli magömlés*. IT A 
“ótakár HMpper) és hngycsöezüklUstalt. V. A halak* (eyp 
VI. behérfolyés. VB El gyengült lirflerö. VIB. Not migta6 
IX. Az ivarszeivek megbetegedésének fő tényezője a pi

Iffej A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki-1 
"te adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti | 

p- ntcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:)

PETELEI ISTVAH
AZ ÉN ÜTCZÁMi

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

—~--t- Ara, fűzve 1 frt 80 kr. s

Aißi 1. Őszi napsugár.
2. Szeret
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára az anya.
6. Rósz vásár.

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum inspektor. 

VI. Kati
VU. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
6. Máli.

szám.
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